
Denizli'nin Buldan ilçesinde Denizli
Büyükşehir Belediyesi tarafından yaptırılan
Buldan Santral Garajı ve Kapalı Pazaryeri
için artık son işlemler yapılıyor. >>6’da

BULDAN SANTRAL GARAJI VE KAPALI PAZARYERİ

Bir dönem büyük bölümü ku-
ruyan Yayla Gölü, yoğunlaşan
yağmurlar ile birlikte yeni açılan
ve ıslah edilen arıkların taşıdığı
suyla doluluk oranını ciddi şe-
kilde artırdı. Buldan Belediye
Başkanı Mehmet Ali Orpak,
gölün derinliğini ölçmek için
metre yerleştirildiğini belirte-
rek, her gün kontrol ettiğini
söyledi. >> Haberi Sayfa 3’te

KARAYOLLARI TRAFİK KANUNU'NDAKİ DEĞİŞİKLİKLER RESMİ GAZETE’DE YAYIMLANDI

Vatandaşların ibadet alanlarındaki güven ve kon-
forunu artırmak için kolları sıvayan Denizli Büyükşe-
hir Belediyesi, ilçelerdeki cami avlularını modern
tentelerle donatarak cemaati hem yazın sıcağından
hem de kışın yağışından koruyor. >>Sayfa 7’de
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Köşe Yazısı Sayfa 6’da
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AÇIKLANAN BÜTÇE VERİLERİ
VE EKONOMİK GİDİŞAT

Hüseyin KAYA

ŞİRKETLERİN KİRİTİK 
VERİMLİLİK GÖSTERGELERİ

ANALiZ

Köşe Yazısı Sayfa 7’de

Sanayi ve Teknoloji Bakanı
Mehmet Fatih Kacır, bir günlük zi-
yaret için geldiği Denizli’de yoğun
ve hızlı bir program uyguladı.
Bakan Kacır, Bozkurt’un İnceler
Mahallesi’nde Yarının Köyleri Pro-
jesi kapsamında hayata geçirilen di-
jital merkezin, ardından da Denizli

Model Fabrika’nın açılışını gerçek-
leştirdi. Bakan Kacır, özellikle dar
gelirli vatandaşları ev sahibi yapa-
cak proje kapsamında TOKİ konut-
larının kura çekimine katıldı. Bir
dizi ziyaret de gerçekleştiren Bakan
Kacır, iftar programının ardından
kentten ayrıldı. >>Sayfa 5’te

AÇILIŞLAR VE ZİYARETLER GERÇEKLEŞTİRDİ, İFTARIN ARDINDAN KENTTEN AYRILDI

BAKAN’IN HIZLI DENiZLi TURU

Yeni trafik cezalarını da içinde bulunduran Karayolları
Trafik Kanunu'ndaki değişiklikler Resmi Gazete'de ya-
yımlandı, yürürlüğe girdi. Yeni kurallar ile birlikte özel-
likle trafikteki kural ihlalleri beraberinde astronomik
cezaları da getirecek. Cezalar maddi olarak ciddi oran-
larda artırılırken, ehliyete el koyma ve aracın bağlanma-
sına yönelik yaptırımlarda da kapsam genişletildi.  >>3’te

CEZALAR CAN YAKACAK
BAŞKAN’IN GÖL MESAiSi

Denizli’nin yüksek kesim-

leri kar yağışının etkisi al-

tında. Birçok ilçe yoğun karın

ardından beyaz örtüyle kapla-

nırken, sürücüler Cankurtaran

bölgesi için uyarıldı.  >>3’te

CANKURTARAN’A

DiKKAT

DENİZLİ'NİN YÜKSEK

KESİMLERİNDE KAR

YAĞIŞI ETKİLİ OLUYOR

AÇILIŞ İÇİN GÜN SAYIYOR

Denizli’de, otomotiv sektö-
ründe nitelikli iş gücü yetiştir-
meyi hedefleyen önemli bir
proje hayata geçiriliyor. Mer-
kezefendi İlçe Milli Eğitim
Müdürlüğü öncülüğünde yürü-

tülecek Denizli Ticaret
Odası’nın hibrit teknoloji, kali-
fiye iş gücü projesi, gençlerin
istihdamını artırmayı ve mes-
leki eğitim altyapısını güçlen-
dirmeyi amaçlıyor.>>7’de

DTO, GELECEĞE YATIRIM YAPIYOR
OTOMOTİV SEKTÖRÜNDE NİTELİKLİ İŞ GÜCÜ YETİŞTİRMEYE YÖNELİK PROTOKOL İMZALANDI

Denizli İl Emniyet Müdürlüğü ev
sahipliğinde düzenlenen iftar progra-
mında, Denizli Valisi Yavuz Selim

Köşger, şehit polislerin aileleri ile
kahraman gazi polisler ve aileleri ile
aynı sofrada bir araya geldi. >>8’de

VALİ KÖŞGER, ŞEHİT AİLELERİ VE GAZİLER İFTARDA BİR ARAYA GELDİ

ANLAMLI BULUSMA

AK Parti İl Gençlik Kolla-
rı’nın geleneksel hale getirdiği
“iftara 5 kala” etkinliği bu yıl da
gerçekleştirildi. Gençlere eşlik

eden İl Başkanı Muhammet Su-
başıoğlu, iftar vaktine yolda ya-
kalananlara iftar paketi ulaştırdı. 
>>Haberi Sayfa 8’de

AK PARTİ İL BAŞKANI SUBAŞIOĞLU’NDAN

“iFTARA 5 KALA” iKRAMI

Tarım ve Orman Bakan-
lığı tarafından uygulanan
“Uzman Eller” projesi kap-
samındaki hibe destekleri iş
sahibi yapmayı sürdürüyor.
Destekten yararlanan ve
mantar işine başlayan Aysel
Çiftçi, kurduğu tesis ile hem
kendisi iş sahibi oldu, hem
de kadınlara iş imkanı sağla-
yarak örnek bir adıma imza
attı. >>Haberi Sayfa 6’da

BAKANLIĞIN “UZMAN ELLER” HİBE
PROGRAMI İLE İŞ SAHİBİ OLDU

DESTEK, ORNEK
URETiCi YAPTI

ORKÖY destek-
leri sahiplerini bul-
maya başladı. 453
aileye toplamda 160
milyon liralık hibe
desteğinin verileceği
projenin Denizli
ayağında ilk destek-
ler Acıpayam’da da-
ğıtıldı. >>6’da

ORMAN KÖYLÜSÜNE ÖNEMLi DESTEK

Denizli Büyükşehir Belediyesi
Konservatuvarı Türk Sanat Müziği
Korosu, Şef Ahmet Nuri Çağdaş
yönetiminde sanatseverlerin huzu-
runa çıkıyor. 28 Şubat Cumartesi
akşamı gerçekleşecek etkinlikte,
Türk sanat müziğinin en seçkin
eserleri seslendirilecek. >>7’de

TSM TUTKUNLARI
KONSERDE BULUŞUYOR



Dünkü yazımızın devamı

1. Tam mülkiyet: Burada tam mülk veya tam
mülkiyetle kastedilen, o malın hem aynının hem
de menfaatlerinin sahibinin tasarruf yetkisi ve
gücü altında bulunmasıdır. Yani mal hem mükelle-
fin tasarrufu altında bulunacak, hem de ona
başkalarının hakkı taalluk etmeyecek ve o
maldan hâsıl olan fayda mükellefe ait ola-
caktır. Bu şartın sonucu olarak kamuya ait
mallar, kamu yararı ve hayır işlerine vakfe-
dilen mallarla hırsızlık, rüşvet, faiz ve ihti-
kâr gibi İslâm’ın haram saydığı yollardan
kazanılan mallar zekâta tâbi değildir. Çünkü
haram mal onu elinde bulunduranın mülkü
kabul edilmez ve o malda tasarrufu önlenir.
Zekât vermek de bir nevi tasarruftur (Yûsuf
el-Kardâvî, I, 133-134). Zürriyete ait vakıf
örneğinde olduğu gibi belli bir aileye, bir
kimsenin fürûuna vakfedilen mallar zekâta
tâbidir. Mâlikîler, kamu yararına tahsis edil-
se bile vakıf mallarını sahibinin mülkiyetin-
den çıkmadığı gerekçesiyle zekâta tâbi gö-
rürler. Hanefîler inkâr edilen, devlet tarafından
müsadere edilen, gasbedilen, kaybolan, düşman
tarafından alınan, denize düşen mallar gibi elde
bulunmayan, ele geçmesi de umulmayan ve fıkıh-
ta “mâlü’d-dımâr” denilen malları zekâta tâbi tut-
mazken Şâfiî ve Hanbelîler aksi görüştedir. Mâli-
kîler ise bu malların ele geçtikten sonra sadece bir
yıllık zekâtının verilmesi gerektiğini belirtirler.

Tam mülk olma şartının tabii bir sonucu olarak
alacakların zekâtı da fakihler arasında tartışma ko-
nusu olmuştur. Alacağın zekâtı konusunda kay-
naklardaki rivayetler genel bir değerlendirmeye
tâbi tutulduğunda şu sonuçlara ulaşılmaktadır:
Alacaklar tahsil imkânına göre tahsil edilmesi
umulan ve umulmayan diye iki gruba ayrılmış, ilk
devirlerde bu ayırıma göre bazı fıkhî hükümler
konmuştur. Eğer ödeme imkânına sahip ve borcu-
nu kabul eden kimsedeki alacak gibi tahsili müm-
kün bir alacaksa ashaptan Hz. Ömer, Hz. Osman,
Abdullah b. Ömer, Câbir b. Abdullah; tâbiînden

Câbir b. Zeyd, Mücâhid, İbrâhim en-Nehaî ve
Meymûn b. Mihrân tahsil edilmese de bu nevi ala-
cağın zekâtının mükellef tarafından her yıl veril-
mesi gerektiği görüşündedir. Eğer alınacağı umul-
mayan bir alacak söz konusu ise farklı görüşler

vardır: Hz. Ali ve Abdullah b. Abbas’a göre mü-
kellef bu nevi alacağının zekâtını alacağını tahsil
ettikten sonra geçmiş yılların tahakkuk eden zekât
borçları ile birlikte verir. Tâbiînden Hasan-ı Basrî
ve Ömer b. Abdülazîz’e göre ise ne kadar vergi
yılı geçerse geçsin bir yıllık zekât verilir. Tâbiîn-
den İbrâhim en-Nehaî ve Atâ’dan, “Borcunu ver-
meyip onu oyalayan borçlu faydalandığı bu malın
zekâtını vermekle mükelleftir” hükmü rivayet edi-
lir. Tâbiînden İkrime ise, “Alacağın zekâtı yoktur”
der (Ebû Ubeyd Kāsım b. Sellâm, s. 526-539).
Ebû Hanîfe’ye göre ise alacaklar üç nevidir. 

a) Kuvvetli alacak. Borç verilen para, satılan
ticaret mallarının malî bedeli gibi. Bu nevi alacak-
ta zekât tahakkuk eder, fakat mükellef alacağından
en az 40 dirhem (nisab miktarının beşte biri kadar
miktar) tahsil etmedikçe zekât borcunu ödemek
zorunda değildir. 

b) orta kuvvette alacak. Ev kirası gibi zekâta
tâbi olmayan bir mal sebebiyle doğan bir alacakta

geçen yılların zekât borcu tahakkuk eder; ancak
zekât borcunun ödenmesi için alacaktan en az 200
dirhem veya karşılığı miktarın tahsil edilmesi ge-
rekir. Bu iki nevi alacağın zekâtı da geçen yılların
zekât borçları hesap edilerek ödenir. 

c) zayıf alacak. Mal bedeli olmayan
mehir, diyet gibi alacaklar zekâta tâbi
değildir. Tahsil edildikten sonra diğer
şartların tahakkuku halinde zekâta tâbi
olur (Kâsânî, II, 9-10). İmam Mâlik’e
göre alacak hangi neviden olursa olsun
elde edilince sadece bir yıllık zekâtı ge-
rekir. İslâm Fıkıh Akademisi’nin bu ko-
nudaki kararı da (22-28 Aralık 1985)
ödenmesi ihtimali kesin ve kuvvetli ala-
cakların her yıl, borçlunun malî sıkıntıda
olduğu ve geciktirilen alacakların ise
elde edildikten bir yıl sonra zekâtının ve-
rilmesi gerektiği yönündedir.

2. Nemâ: Sözlükte “artmak, çoğal-
mak, gelişmek” anlamındaki nemâ terim
olarak hakiki ve takdirî olmak üzere iki-

ye ayrılır. Hakiki nemâ malın gerçek anlamda artı-
şını ifade eder ve toprak ürünleri, ticaret malları,
hayvanlarla define ve madenler bu grupta mütalaa
edilir. Takdirî (hükmî) nemâ ise bir malın potansi-
yel olarak artma, arttırılma ve çoğalma özelliğine
sahip bulunması sebebiyle fiilen artış gerçekleş-
mese bile artıcı (nâmî) nitelikte sayılmasıdır. Altın,
gümüş ve para böyledir. Hz. Peygamber ve Hule-
fâ-yi Râşidîn döneminde bu vasıflara sahip olma-
yan mallardan zekât alınmamıştır (Serahsî, II, 198;
ayrıca bk. NEMÂ).

3. Havâic-i Asliyye: Zekâta tâbi mallarda ara-
nan şartlardan biri de o malın kişinin aslî ihtiyaçla-
rını karşılayacak miktardan fazla olmasıdır. Baka-
ra sûresinin 219. âyetindeki “... afvı (ihtiyaç fazla-
sı) infak ediniz ...” ibaresinden müfessirler, “Ka-
zandığınız meşrû maldan nefsinizin ve aile fertle-
rinizin zaruri ihtiyaçlarına yeter olanından fazlası-
nı infak ediniz” mânasını anlamışlardır. Hz. Pey-
gamber de zekâtın varlıktan verileceğini söylemiş,

ashabına önce kendi aile fertlerine, sonra
başkalarına infak etmelerini söylemiştir.
Resûl-i Ekrem’in, “Müslümana atı ve kö-
lesinden dolayı zekât yoktur” hadisindeki
istisna (Müslim, “Zekât”, 8-10) bunların
zaruri ihtiyaçtan sayılmalarından dolayı-
dır. Çünkü Hz. Peygamber devrinde at sa-
vaş için besleniyor, köleler de kişinin hiz-
metinde bulunuyordu. Fakihlerin çoğun-
luğunca, nemâ vasfına sahip olmadıkları
veya aslî ve zaruri ihtiyaçlardan sayıldık-
ları için zekât istisnası olarak kabul edilen
maddeler şu şekilde sıralanabilir: Oturu-
lan ev, giyilen elbise, kullanılan ev eşyası,
o dönemde hizmetçiler (köleler), binek,
yük hayvanları ve ziraî işlerde kullanılan
hayvanlar, silâhlar, ailenin yiyecek mad-
deleri, altın ve gümüşün dışında kalan bü-
tün süs eşyası, inci, yakut, zümrüt gibi
kıymetli taşlar, kitaplar ve sanat aletleri.
Bunlar gibi nemâ vasfını haiz olmayan
veya kişinin temel ihtiyaçlarından sayılan
maddeler ticarete konu edilmedikçe ze-
kâttan istisna edilmiştir (Serahsî, II, 198).
Ancak İmam Mâlik’in de belirttiği gibi
kişinin aslî ve zaruri ihtiyaçlarının bölge-
lere, örf ve âdetlere göre zaman içinde de-
ğişme özelliğine sahip olduğunu da göz-
den uzak tutmamak gerekir.
(Sahnûn, I, 55).
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Mümin kullar niyet eder:
“Lânet, enaniyete!” der. 

Erken kalkar, gayret eder;
Mehirlensin inşallah!

Kul gayretin görür Allah
Görmeyenler kuldur billah
Rabbinden hep kula felâh

Nehirlensin inşallah!

Öğüt versen söğüt anlar
Kulu kuldan soğutanlar
Her dem fitne dağıtanlar

Zehirlensin inşallah!

Kulda huzur koymayanlar
Fitneliğe doymayanlar

Büyük küçük saymayanlar
Kahırlansın inşallah!

İstikamet fikir ile
Muavenet zikir ile
Nihayeti şükür ile

Mühürlensin inşallah!

-muhacir bozkurt-mustafa KÜTÜKcÜ
14.08.2015 – DeNİzlİ.

“Ey iman edenler! Allah’a karşı
takvalı (duyarlı, saygılı) olursanız
sizin için Furkan yaratır. Sizin gü-
nahlarınızı örter ve sizi bağışlar.
Allah büyük lütuf sahibidir” enfâl 29

Hz. Ali’nin (r.a.) rivayet ettiğine
göre, Allah Resûlü (s.a.v.) şöyle bu-
yurmuştur: “Namazın anahtarı te-
mizliktir. Başlangıcı tekbir, bitimi ise
selâmdır.” (ebû dâvûd, tahâret, 31)

Bir ayet Bir Hadis 

kUlCa -1

Ramazan ayı Kur’an’ın indirilmeye başladığı bir
aydır. Yani kullarına seçtiği elçiler vasıtası ile vahye
muhatap olarak kabul etmiş. 

Kelime olarak söyleyeni dinlemek, dinleyici ka-
bul etmektir. Mevki makam sahibi biri bizi davet
ediyor veya biz görüşmek istiyoruz. Sevgi saygı
değer vermek dersek daha doğru olacak.  

Allah değer verdiği kuluna kullarına muhatap
kabul ediyor. Ve ona vahiy yani Elçi vasıtası ile ha-
ber gönderiyor, bilgilendiriyor.“Ey insanlar” huzura
ermişiz. Ne yapmalıyız? Susup dinlemeliyiz. Neden
anlamak ve yaşamak için. Bu büyük bahtiyarlıktır.

“Bu durum iyidir, güzeldir. Niçin böyle? Çünkü biz
insan olarak Kuran’da 23 kere anılmışız. Kur’an’a
muhatap olmuşuz. Kendi yararınıza olarak ona ina-
nın. Eğer inkâr ederseniz, bilin ki göklerde ve yerde
olanlar Allah'ındır. Allah bilendir, hüküm ve hikmet
sahibidir.”Nisa 170. “Ey insan, seni engin kerem sa-
hibi, cömert Rabbine karşı ne aldatan nedir?” İnfi-
tar 6

Sorunun cevabı 9. Ayettedir: “hesap gününü ya-
lanlıyorsunuz” Bu surenin adı İnfitar “İlahi emre bo-
yun eğerek bir çekirdeğin filiz vermesi gibi. 

Yani nasıl bir yaratan ve yasa kural koyan Allah
bir çekirdeği gözlemsek bile yetecek. Zamanı gel-
diğinde şartlar olgunlaşınca çekirdeğin içindeki filiz
kendini gösteriyor, boy veriyor. Bu işimizi ciddiye al-
mamız için yeterde artar bile.

Günde beş kez yapılan çağrı kime? Haberimiz
olmadı diyebilir miyiz? İnsanın nankör olmasına bir
mana vermek mümkün değil. Küfür bir önyargı ama
bilmeden yapılan bir davranış değil. İyiliği iyilik ola-
rak görmemek ne kötü bir şey değil mi? 

İnsana yakışan buyur Allah’ım demektir. Ben
kendime yeterim benim sana ihtiyacım yok demek
büyüklenmek ise çok kötüdür. Böyle olmaktan Al-
lah’a sığınmak lazımdır.

Peki, insan muhtaç olduğu halde niçin kendini
yeterli görür? Bunun sebebini Rabbimiz bildirmiş.

“Hayır! Şüphesiz ki insan, kendini zengin (ihtiyaçsız)
gördüğü için azar” Alak 6-7 bu ayette geçen “istiğna”
Kur’an’da 4 kez geçmektedir. Bu konuda ilim sa-
hipleri şöyle demişler: “insanoğlunun lâyık olma-
masına ve gerekli özellikleri taşımamasına rağmen
öyleymiş gibi görünme ”demektir. Nasıl ki (istikbâr
) “büyük olmamasına rağmen kendini büyük gös-
termek, büyüklük taslamak” anlamına geliyorsa,
(istiğnâ) da “zengin ve ihtiyaçsız olmamasına rağ-
men insanın kendisini böyle sanması, ukalalık yap-
ması, pervasızlık ve fütursuzluk sergilemesi” anla-
mına gelir.

Bu tipler kibirli insanlar oldukları için, ilahi reh-
berliğe ihtiyaç hissetmezler. Bunlar, imandan da
Yüce Allah’tan da uzak yaşamayı yeğler; hiçbir işte
ilahi bilgilendirmeye yanaşmazlar; çünkü kendilerini
kendilerine yeter görürler.

(İstiğnâ) kelimesi, Yüce Allah’ı nitelemek üzere
Teğâbun 64,6’da da geçmektedir. Burada belirtildi-
ğine göre, kibirli insanlar, kendilerine peygamber
geldiğinde, “Bir insan mı bize yol gösterecek” diye-
rek inkâr etmiş ve arkalarını dönmüşlerdi. Buna
karşılık, Yüce Allah onlara muhtaç olmadığını beyan
etmek üzere gerçek (müstağni) nin kendisi oldu-
ğunu ifade etmiştir. Yüce Allah onlara değil, onlar
Yüce Allah’a muhtaç olduklarını bilmelidirler. Nitekim
ayetin sonunda Yüce Allah kendisinin gerçek zen-
gin ve ihtiyaçsız kudret olduğunu beyan ederek, is-
tiğnanın insana yakışmadığını özellikle bu kalıpta
dile getirmiştir.

Abese suresinde sözü edilen kibirli kişi, işte tam
da buna benzemektedir. Çünkü bunların Hz. Pey-
gamber’den hoşlanmadıkları ve peygamberliğini
kabul etmedikleri gibi, yanına gelen Müslümanlar-
dan hoşlandıkları da söylenemez. ‘Abese 80,5’teki
[istiğna,] imana karşı bir ilgisizlik olarak tanımlana-
bilir.

Yüce Allah, Kur’an’da asıl ve gerçek zenginin
kendisi olduğunu beyan ederek, dünya hayatın-
daki zenginlik görüntülerinin birer imtihan aracı ol-
duğunu belirtmektedir. Fâtır 35.15’te, “Ey insanlar,
hepiniz Allah’a muhtaçsınız; zengin olan ve övgüye
layık olan ise sadece Allah’tır” .

İnsan azgınlaşınca, azgınlığının sonucuna kat-
lanmak zorunda kalır. Kendini yeterli görmek “se-
bep”, azgınlaşmak “sonuç”tur. Ateş azabı ise, “so-
nucun sonucu ”dur. Tekrar vurgulamak gerekirse,
bu durumdaki insan tipinin azgınlaşma nedeni, ken-
disini yeterli ve ihtiyaçsız görmesi, hayatı dünyadan
ibaret sayması ve ahiret hayatına itibar etmemesi
olarak belirlenmektedir. 

İNaNÇ DÜNYaSI

Muhatap

Mustafa ÖRKİ

RAmAzAN AYINDA loKANTA 
İşleTmeK cAİz mİDİR? 

fıkıH kÖŞesİ

Yeni evlenenlere 
“Allah bir yastıkta kocatsın” der-
dik; şimdi “mutluluklar” der
olduk.

GÜNÜN NASİHATI

Ramazan ayında hasta, yolcu vb.
oruç tutmama ruhsatına sahip kimseler
oruçlarını daha sonraki bir zamanda tu-
tabilirler. Mazereti sebebiyle oruç tuta-
mayanların yeme-içme ihtiyaçlarını
karşılayabilmeleri için Ramazan ayında
lokanta vb. yerlerin açık olmasında
dinen bir sakınca bulunmamaktadır. Ay-
rıca lokanta sahibi, oruç tutmayanların
niçin oruç tutmadıklarını bilmek zo-
runda değildir. Fakat hem oruç tutanlara

saygı için hem de yeni yetişmekte olan
çocuk ve gençlerin, Ramazan gününde
oruç tutulmayıp aleni yemek yenilmesi-
nin olağan bir şey olduğu gibi bir izle-
nime kapılmamaları için mazeretli de
olsa, yiyip içenlerin bunu açıktan yap-
mamaları uygun olur. Lokanta sahipleri
de gerekli tedbirleri alarak böyle algıla-
malara fırsat vermemeye özen göster-
melidirler. 

Din İşleri Yüksek Kurulu

VUcûb Sartları nelerdir? (2) 
kur’an’ın muhtelif âyetlerinde mala ve servete genel olarak, yer yer de altın-gümüş, ticaret malları, yer altı -
yer üstü toprak ürünleri ve tarım ürünlerine zekâtı verilecek mallar olarak atıfta bulunulmuş, kavlî ve amelî
sünnette de bu genel hükümlerin uygulama örnekleri ve ayrıntıları verilmiştir. Bunlardan hareketle doktrinde
bir malın zekâta tâbi olabilmesi için o malın tam mülk, artıcı özellikte (nâmî), aslî ihtiyaç dışı olması, nisab mik-
tarına ulaşması, üzerinden bir yıl geçmesi gibi şartlar aranmıştır. 

Zekâtın mükellef açısından
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Resmi Gazete’de yayımlanarak
yürürlüğe giren Karayolları Trafik
Kanunu’ndaki değişiklikler uygulan-
maya başladı. Kural ihlali yapan ve
özellikle bunu alışkanlık haline geti-
ren sürücüler astronomik para ceza-
ları ile caydırıcı yaptırımlarla karşı
karşıya kalacek.

Değişikliklere göre, 0,50 promil
sınırının üzerinde alkollü olarak araç
kullanan sürücülere uygulanan yaptı-
rım 25 bin lira seviyesine yükseltildi.
Aynı ihlalin ikinci kez tekrarlanması
halinde 50 bin, üçüncü ve daha son-

raki ihlallerde ise 100 bin lira ceza
kesilecek. Uyuşturucu madde etkisi
altında araç kullananlar ile alkol
ölçüm talebini reddeden sürücüler de
150 bin lira para cezasına çarptırıla-
cak, ehliyetlerine beş yıl süreyle el
konulacak. Uyuşturucu etkisindeki
sürücülerin belgeleri ise tamamen
iptal edilecek.

ISRARLI TAKİBE 
AĞIR BEDEL
Trafik akışı içerisinde başka bir

aracı saldırı maksadıyla ısrarla takip

eden veya bu gaye ile aracından ine-
rek taşkınlık yapan kişilere uygulana-
cak ceza da artırıldı, 180 bin liraya
yükseltildi. Bu kuralı ihlal eden sürü-
cülerin ehliyetlerine 60 gün el konu-
lacak ve kullandıkları araçlar 30 gün
süreyle trafikten men edilecek. 

Bu suçla ehliyetini kaptıran sürü-
cüler psikoteknik değerlendirmeden
başarıyla geçmeleri durumunda geri
alabilecekler. Ehliyetsiz direksiyon
başına geçenlere 40 bin lira, sürücü
belgesi geçici olarak alınan veya
iptal edildiği halde araç kullananlara
ise 200 bin lira ceza uygulanacak.
Belgesi iptal edilen kişilere araç tah-
sis eden ruhsat sahiplerine de tescil
plakası üzerinden 40 bin lira idari
para cezası verilecek.

KIRMIZI IŞIK İHLALİNDE 
CEZA KATLANACAK
Kırmızı ışık kuralını ihlal ederek

trafik kazasına neden olan sürücüle-
rin ehliyetleri doğrudan 60 gün sü-
reyle alınacak. Son ihlalin
gerçekleştiği tarihten itibaren geriye
doğru bir yıl içerisinde altı kez kır-
mızı ışık ihlali yaptığı tespit edilen

sürücülerin belgeleri tamamen iptal
edilecek. Kırmızı ışık ihlallerinde
ceza miktarları tekrar sayısına göre
kademeli olarak artırılacak. İkinci ih-
lalde 10 bin, üçüncüde 15 bin, dör-
düncüde 20 bin, beşincide 30 bin ve
altıncı ihlalde tam 80 bin lira idari
para cezası uygulanacak.

GEÇİŞ ÜSTÜNLÜĞÜNE 
SAHİP ARAÇLARA YOL 
VERİLMEMESİ
Geçiş üstünlüğüne sahip araçlara

yol vermemek çok daha ağır sonuçlar
doğuracak, genel geçiş ihlallerinde
15 bin lira ceza uygulanacak. Doğru-
dan ambulans veya itfaiye gibi acil
müdahale araçlarına yol açmayan sü-
rücüler 46 bin lira cezaya çarptırıla-
cak, ehliyetlerine el konulup araçları
da trafikten men edilecek. Araçlar
arasındaki mesafe kuralına uymayan-
lara 5 bin lira, kavşaklarda geçiş
hakkı kurallarına uymayanlara ise
bin ila 5 bin lira arasında idari para
cezası verilecek. Güvenlik güçlerinin
"dur" ihtarına uymayarak kaçanlara
ise 200 bin lira ceza ile 60’şar günlük
ehliyet ve araç men yaptırımı uygula-

nacak.

HIZ İHLALLERİ 
Karayolları Trafik Kanunu'ndaki

hız sınırlarına uyma zorunluluğuna
yönelik hükümler yeniden düzen-
lendi. Yerleşim yeri içerisinde belir-
lenen hız sınırını 6-10 kilometre/saat
aşanlara 2 bin, 11-15 kilometre/saat
aşanlara 4 bin, 16-20 kilometre/saat
aşanlara 6 bin, 21-25 kilometre/saat
aşanlara 8 bin, 26-35 kilometre/saat
aşanlara 12 bin, 36-45 kilometre/saat
aşanlara 15 bin, 46-55 kilometre/saat
aşanlara 20 bin, 56-65 kilometre/saat
aşanlara 25 bin ve 66 kilometre/saat
üzeri aşanlara 30 bin lira idari para
cezası kesilecek. 

Yerleşim yeri dışında ise sınır ih-
lalleri 11-15 kilometre/saat aşıldı-
ğında 2 bin liradan başlayarak
kademeli olarak artırılacak. Ayrıca
yerleşim yeri içinde hız sınırını 46-
55 kilometre/saat aşanların ehliyetle-
rine 30 gün, 56-65 kilometre/saat
aşanların 60 gün, 66 kilometreden
fazla aşanların belgelerine ise her se-
ferinde 90 gün süreyle el konulacak.
HAKAN BOZKURT

KARAYOLLARI TRAFİK KANUNU'NDAKİ DEĞİŞİKLİKLER RESMİ GAZETE’DE YAYIMLANDI

CEZALAR CAN YAKACAK
Yeni trafik cezalarını da içinde bulunduran Karayolları Trafik Kanunu'ndaki değişiklikler Resmi
Gazete'de yayımlandı, yürürlüğe girdi. Yeni kurallar ile birlikte özellikle trafikteki kural ihlalleri
beraberinde astronomik cezaları da getirecek. Cezalar maddi olarak ciddi oranlarda artırılırken,
ehliyete el koyma ve aracın bağlanmasına yönelik yaptırımlarda da kapsam genişletildi. 

Buldan’ın doğa harikası Süley-
manlı Yayla Gölü, ham bölge insanı,
hem de ekosistem için çok büyük
önem taşıyor. Uzun yıllardır ihmal
edilen, geleceğe dönük tehditlerin
önüne geçilmesine yönelik çalışma-
lar yürütülmeyen Süleymanlı Yayla
Gölü kurumanın eşiğine gelmişti. 

Bir süre önce tehdidin farkına
varan Buldan Belediye Başkanı
Mehmet Ali Orpak, göle yönelik
kapsamlı bir çalışma başlatmıştı. Göl

çevresinde yapılan çalışmalara ek
olarak Yayla Gölü’nün can damarla-
rını oluşturan arıklar da eklenince,
ortaya kapsamlı bir proje çıktı. 

Belediye ekipleri Süleymanlı
Yayla Gölü ve çevresinde yürüttüğü
çalışmalar ile göle su taşıyan mevcut
arıklar temizlenerek rehabilite edildi,
buna ek olarak 10 kilometreye yakın
yeni arıklar açıldı. 

ÇALIŞMALAR 
SONUÇ VERDİ

Titiz bir şekilde yürütülen çalış-
maların verdiği sonuç bu yıl ortaya
çıktı. Artan son yağmurların da des-
teği ile yalnızca gölün yakın çevre-
sine değil, kilometrelerce uzağa
düşen yağmur suları da açılan ve re-
habilite edilen arıkla ile Süleymanlı
Yayla Gölü’ne taşındı. 

Hızla artan doluluk oranı gözle
görülür hale geldi. Gölün kısa süre
öncesine kadar kuruyan bölümle-
rinde de 30 santimetrenin üzerinde
su haznesine ulaşıldı. 

BAŞKAN HER GÜN 
ÖLÇÜME GİDİYOR
Çalışmalar sayesinde önemli bir

başarının kazanıldığı Süleymanlı
Yayla Gölü’ne her gün giden Buldan
Belediye Başkanı Mehmet Ali
Orpak, değişen doluluk oranlarını da
sıkı bir şekilde kontrol ediyor. 

Göle yerleştirilen metre ile gün-
lük kontrollerin gerçekleştirildiğini
belirten Başkan Orpak, güzel şeyle-
rin bilim ve emek ile olduğunu hatır-
lattı. Başkan Orpak, “Buldan sizi
çağırıyor” diyerek, tüm vatandaşları
doğal güzelliği görmeye davet etti.
AYSEL ÇETİN

HER GÜN SÜLEYMANLI YAYLA GÖLÜ’NE GİDİYOR, DERİNLİK ÖLÇÜYOR

BASKAN’IN GOL MESAiSi
Buldan’ın en özel bölgesi olan, doğal yaşamın merkezinde yer alan Süleymanlı Yayla
Gölü makus talihini yeniyor. Bir dönem büyük bölümü kuruyan Yayla Gölü, yoğunla-
şan yağmurlar ile birlikte yeni açılan ve ıslah edilen arıkların taşıdığı suyla doluluk
oranını ciddi şekilde artırdı. Buldan Belediye Başkanı Mehmet Ali Orpak, gölün de-
rinliğini ölçmek için metre yerleştirildiğini belirterek, her gün kontrol ettiğini söyledi. 

Denizli’nin yüksek kesimleri
kar yağışının etkisi altında. Birçok
ilçe yoğun karın ardından beyaz ör-
tüyle kaplanırken, sürücüler Can-
kurtaran bölgesi için uyarıldı. 

Kent genelinde etkili olan ya-
ğışlı hava, rakımı yüksek bölge-
lerde yerini kara bıraktı. Denizli
merkezde akşam üzerinde yağmur
yağışı başlarken, Pamukkale ilçesi-
nin Cankurtaran Mahallesi, Tavas

ilçesine bağlı Sarabat Mahallesi ve
Buldan'ın yüksek kesimlerini be-
yaza büründü. Kar yağışı nedeniyle
yüksek kesimlerde hava sıcaklığı
hissedilir derecede düşerken, va-
tandaşlar soğuk havaya karşı ted-
birli olmaları konusunda uyarıldı.
Yetkililer, yüksek rakımlı bölge-
lerde ulaşımda aksama yaşanma-
ması için sürücülerin dikkatli
olması gerektiğini belirtti. (İHA)

DENİZLİ'NİN YÜKSEK KESİMLERİNDE KAR YAĞIŞI ETKİLİ OLUYOR

CANKURTARAN’A DiKKAT
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Ege Genç İş İnsanları Derneği (EGİAD), Türk iş
dünyasının liderlerini üyeleriyle buluşturan yeni etkin-
lik konsepti 'EGİAD Dönüşüm Sahnesi'ni başlattı.
EGİAD Sanayi ve Sürdürülebilirlik Komisyonu koor-
dinasyonunda düzenlenen programın ilk konukları,
Türkiye Bilişim Vakfı Başkanı Faruk Eczacıbaşı ile
n360 Teknoloji A.Ş. kurucu ortakları Emre Çubukçu
ve Cem Leon Menase oldu. EGİAD Başkan Vekili
Arda Yılmaz'ın moderatörlüğünde gerçekleşen otu-
rumda, liderlik süreçleri ve teknolojik dönüşüm ele
alındı. 

"dönüşüm bir terciH değil,
zorunluluktur" 

Organizasyonun açılış konuşmasını yapan EGİAD
Yönetim Kurulu Başkanı Kaan Özhelvacı, iş dünyası-
nın tarihi bir kırılma noktasından geçtiğini vurgulaya-
rak, "Dijitalleşme, yapay zekâ, iklim krizi ve yeni üre-
tim modelleri bize tek bir gerçeği söylüyor. Artık dö-
nüşüm bir tercih değil, bir zorunluluktur. 

Bu nedenle EGİAD olarak stratejik merkezimize
dijital, yeşil ve toplumsal dönüşümü kapsayan 'Üçüz
Dönüşüm' yaklaşımını yerleştirdik. Bizler bu dönüşü-
mü yalnız takip eden değil, yön veren bir nesil olmak
istiyoruz. Dayatılan kurallara uyum sağlayan değil,

oyunu yeniden yazan bir iş dünyası vizyonunu savu-
nuyoruz" dedi. 

izmir'in gelecek Haritası
belirleniYor 

Ekonomik sistemlerin yeniden tasarlandığı bir dö-
nemden geçildiğine dikkat çeken Özhelvacı, "Yapay
zekanın 2030 yılına kadar dünya ekonomisine 15,7
trilyon dolar katkı sağlaması bekleniyor. İzmir'in gele-
cekteki ekonomik ve insan kaynağı haritasını bugün-
den tasarlıyoruz. Bu dönüşümü bir tehdit değil, sıçra-
ma fırsatı olarak görüyoruz" ifadelerini kullandı. 

"deneYim YapaY zekâ HızıYla
birleşiYor" 

Etkinlikte bir sunum gerçekleştiren Türkiye Bili-
şim Vakfı Başkanı Faruk Eczacıbaşı ise günümüzde
başarının doğru ağları kurabilme kapasitesiyle ölçül-
düğünü belirtti. Eczacıbaşı, n360 platformunun insan
deneyimini yapay zeka hızıyla birleştirerek kurumla-
rın veri temelli ve stratejik kararlar almasına imkan ta-
nıdığını ifade etti. 

Program, iş dünyasında liderlik boyutu, teknoloji
ve insan odaklı dönüşümün kesişimi konularının ele
alındığı soru-cevap bölümüyle devam etti. (iHa)

EGiAd, is dUNYAsıNı BUlUstURdU   
Ege Genç İş İnsanları Derneğince (EGiAD) hayata geçirilen 'EGiAD Dönüşüm Sahnesi' programının ilk etkinliği, Türkiye'nin önde gelen iş adamlarının ka-
tılımıyla İzmir'de gerçekleştirildi. Programda dijital, yeşil ve toplumsal dönüşümün iş dünyasındaki etkileri ve geleceğe dair öngörüler masaya yatırıldı.   

20 yıldır devam eden ve Turizm
Fakültesi öğrencileri ile sektör temsil-
cilerini buluşturan ‘Okul Sektör Bu-
luşması Kariyer Günleri’ etkinliğine
Muğla’nın Marmaris, Ortaca, Dala-
man, Bodrum, Fethiye, Ula ve Datça
gibi ünlü turistik ilçelerinde hizmet
veren sektörün önde gelen 100 firma
katıldı. Her firma açtığı stantlarda
hem kendi tanıtımlarını yapıyor, hem
de ihtiyaç duydukları alanlarda turizm
fakültesi ve yüksekokullardaki öğren-
ciler ile iş görüşmesi yapıyor. 

Turizm sektörünün en önemli ihti-
yaçlarından kalifiyeli personel ihtiya-
cının karşılandığı ‘Okul-Sektör
Buluşması’ ile öğrenciler alanları ile
ilgili yaz aylarında turisti tesislerde
staj yapma imkanı da buluyor. Başta
turizm ve gastronomi yönetimi, tu-
rizm işletmeciliği, turizm rehberliği,
gastronomi ve mutfak sanatları ile yi-
yecek ve içecek işletmeciliği alanla-
rında öğrenciler işletme yetkilileri ile
ikili görüşme yaparak form dolduru-
yorlar. Turistik işletmeler sezon ön-
cesi ihtiyaç duydukları alanlara
yapılan iş başvuru formlarından tara-
yarak istihdam sağlıyorlar. 

"Hem öğrenciler,
Hem sektör kazanıYor" 

Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi
Turizm Fakültesi Dekanı Prof. Dr.
Gökhan Ayazlar, okul sektör buluşma-
sının her iki taraf için de 'kazan kazan'
modeli oluşturduğunu açıkladı. Ayaz-
lar, "Bu sene 20’ncisini düzenliyoruz
etkinliğimizin, okul sektör etkinliği-
mizin. Yaklaşık 100 firma akredite
oldu, kendilerine stant verdik. Etkinli-
ğimizin temel amacı aslında öğrenci-
lerimizi henüz öğrenim süreçleri
içerisindeyken sektörün kendilerinden
ne beklediği yönünde bir farkındalık

oluşturabilmek. Henüz öğrenciyken
kariyer basamaklarında ileride kendi-
lerinde neler beklediğine yönelik bir
farkındalık oluşturabilmek. Sektörün
de beklentisi nitelikli bir insan kayna-
ğıyla bu aktiviteyi devam ettirebil-
mek. Üniversitemizin bu anlamda
vermiş olduğu eğitim modelleriyle ni-
telikli bir fırsat sunuyor aslında işlet-
melere insan kaynağı açısından. Onlar
da bu bilinçte oldukları için üniversi-
temizin her yıl düzenlemiş olduğu bu
etkinlikte yer almak istiyorlar. Her
yönüyle yani hem eğitimciler yö-
nüyle, hem öğrenciler yönüyle hem
de sektör profesyonelleri yönüyle ka-
zanan çok olduğu bir etkinlik olarak
değerlendiririz. Gün içerisinde yakla-
şık 3 bin civarında belki daha fazla
öğrencinin burada stantlarda olmasını
bekliyoruz" dedi. 

öğrenciler memnun 

Etkinliğe katılan öğrencilerden
Mert Öztürk, "Burada çok resmi,
ciddi kurumlar var ve benim de gö-
rüşmek istediğim Türkiye'nin birçok
ünlü ve sağlam otelleri şu an burada.
Açıkçası güzel bir etkinlik oldu. Hem
burada bir sürü öğrencinin sektörle
buluşması için ve özellikle birinci sı-
nıfların staj vesaire bulmaları için çok
güzel bir etkinlik olduğunu düşünüyo-
rum" dedi. 

Bilge Uslu da, "Beklentilerim ile-
ride iyi bir şef olmak açıkçası. Yani
iyi bir gelecek. Bence çok güzel.
Yoğun bir ilgi, bir talep var. Biz de
talep alıştırıyoruz ama bakacağız artık
nasıl olacak diye" diye konuştu. 

Damla Ahmetoğlu ise, "100 küsur
otelle bir araya gelip görüşme şansını
yakalamak çok güzel bir fırsat. İş de-
neyimi açısından ve kariyer hedefim
açısından çok güzel" dedi. (iHa)

tURizM pRofEsYoNEllERi
öĞRENcilERlE BiR ARAdA
Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Turizm Fakültesi tara-
fından bu yıl 20’ncisi düzenlenen ‘Okul-Sektör Buluş-
ması’ Üniversite Atatürk Kültür Merkezi fuaye alanında
bölgede faaliyet gösteren önemli turistik oteller, tatil
köyleri ve diğer işletmelerin katılımı ile yapıldı.   

Alaşehir Belediyesinin organi-
zasyonuyla Karadeniz'den getirilen
8 ton hamsi, Cumhuriyet ve De-
mokrasi Meydanı'nda vatandaşlara
ücretsiz olarak dağıtıldı. Yoğun ka-
tılımın olduğu etkinlikte meydan
adeta dolup taştı. Balık kamyonu
meydana ulaşmadan önce vatan-
daşlar uzun kuyruklar oluşturdu. 

Yağmura rağmen
Yoğun ilgi  

Şiddetli yağışa rağmen sıradan
ayrılmayan vatandaşlar, dağıtımın
başlamasıyla birlikte hamsilere
kısa sürede ulaştı. Etkinlik kapsa-
mında kişi başına ortalama 2 kilo-
gram hamsi verildi. Yaklaşık 4 bin
vatandaş ücretsiz balık alırken, 8
ton hamsi sadece 1 saat içinde tü-
kendi. 

ilk dağıtımı başkan
Yaptı  

Hamsi dağıtımını ilk olarak
Alaşehir Belediye Başkanı Ahmet
Öküzcüoğlu gerçekleştirdi. Dağı-
tıma mahalle muhtarları da katıla-

rak vatandaşlara balık ikramında
bulundu. 

Vatandaşlar etkinlikten memnu-
niyet duyduklarını belirterek, "Ka-
radeniz'i Ege'ye getirdiği için
başkanımıza teşekkür ediyoruz.
Bugün iftarı balıkla açacağız" ifa-
delerini kullandı. Alaşehir Belediye
Başkanı Ahmet Öküzcüoğlu ise
daha önce Alaşehir Meydanı'na kar

getirdiklerini hatırlatarak, "Bugün
de Karadeniz'i getirdik. Dün tutu-
lan 8 ton hamsiyi hemşehrileri-
mizle buluşturduk. Yardımlaşmayı
ve dayanışmayı büyütmek, ev eko-
nomilerine katkı sunmak istedik.
İnşallah bugün Alaşehir'in her ba-
casından balık kokuları yüksele-
cek. Afiyet olsun, hayırlı
bayramlar" dedi. (iHa)

Manisa'nın Alaşehir ilçesinde belediye tarafından Karadeniz'den getiri-
len 8 ton hamsi ücretsiz dağıtıldı. Şiddetli yağmura rağmen uzun kuy-
rukların oluştuğu etkinlikte balıklar 1 saat içinde tükendi. 

YAĞMURA RAĞMEN 8 toN
hAMsi 1 sAAttE tükENdi



Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih
Kacır, bir günlük programa katılmak üzeren
Denizli’ye geldi. Kente ayak basar basmaz ilk
olarak Bozkurt’a giden Bakan Kacır, programı-
na İnceler Mahallesi’nde başladı. 

YARININ KÖYLERİ'NİN BEŞİNCİ
DURAK İNCELER 

Trendyol ve Birleşmiş Milletler Kalkınma
Programı (UNDP) iş birliğiyle yürütülen Yarı-
nın Köyleri Projesi kapsamında kurulan Deniz-
li İnceler Dijital Merkezi'nin açılışı Sanayi ve
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın katılı-
mı ile gerçekleştirildi.

Açılışta konuşan Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, Milli Teknoloji Hamle-
si vizyonumuzla Türkiye'yi, yüksek teknolojiyi
kendi imkan ve kabiliyetleriyle geliştiren, üre-
ten ve dünyaya rekabetçi bir şekilde sunan bir
ülke haline getirmek için kararlılıkla ilerledik-
lerini belirtti. 

Bakan Kacır, “Türkiye'nin en büyük avanta-
jı olan genç ve dinamik nüfusumuzla omuz
omuza vererek hayalleri teknoloji projelerine
dönüştürüyor, tam bağımsız Türkiye yolculu-
ğumuza devam ediyoruz. Bir yandan sanayi
dönüşümünü gerçekleştirirken, diğer yandan
Yerel Kalkınma Hamlesi ile Anadolu'nun her
köşesindeki yerel değerlerimizi ekonomik kıy-
mete dönüştürmeyi hedefliyoruz. İnceler Dijital
Merkezi, kadınlarımızın istihdama daha güçlü
katıldığı, gençlerimizin dijital yetkinliklerle do-

nandığı ve yerel ürünlerimizin e-ihracat yoluy-
la dünyaya açıldığı örnek bir kalkınma modeli
olacaktır. Dijital imkanlara erişimin temel bir
insan hakkı olduğu inancıyla, bu projenin Bir-
leşmiş Milletler iş birliğiyle tüm dünyaya il-
ham kaynağı olmasını diliyoruz" dedi.

Yarının Köyleri Projesi; dijital uçurumun
azaltılması, kadın ve gençlerin güçlenmesi ve
kapsayıcı büyümenin desteklenmesi hedefiyle
Türkiye'nin farklı bölgelerinde yaygınlaşmaya
devam edecek. Adana, İzmir, Diyarbakır ve Sa-
karya'nın ardından Denizli'nin Bozkurt ilçesine
bağlı İnceler'de açılan merkezle birlikte aktif
dijital merkez sayısı beşe ulaşmış durumda.
Konya ve Hatay'da da merkez kurulma ve eği-
tim çalışmaları devam ediyor.

Proje kapsamında açılan Yarının Köyleri
butiğinde 13 üretici 250'den fazla ürünle doğ-
rudan tüketiciyle buluşuyor. Buldan kestanesi,
Denizli'ye özgü Çalkarası ve İsabey üzümleri,
Honaz kirazı ve Denizli kekiği gibi tarımsal
ürünlerin yanı sıra dokumacılık, Buldan bezi,
İnceler habası (geleneksel kalın yünlü kumaş)
ve ahşap el sanatları gibi Denizli'ye özgü yerel
ürünlerin de dijital araçlarla daha geniş pazarla-
ra açılması hedefleniyor.

MODEL FABRİKA’NIN AÇILIŞINI
GERÇEKLEŞTİRDİ

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih
Kacır’ın kentteki ikinci durağı, Denizli Model
Fabrikanın açılış töreni oldu. Denizli Sanayi
Odası'nın girişimleriyle Organize Sanayi Böl-
gesinde faaliyete geçirilen Türkiye'nin 12. Mo-

del Fabrikası, törenle hizmete alındı. 
23 yılda her alanda yerli ve milli kapasiteyi

güçlendiren çok yönlü ve kararlı adımlar attık-
larını ifade eden Sanayi ve Teknoloji Bakanı
Mehmet Fatih Kacır, askeri insansız hava aracı
üretiminde dünyada, ticari araç, güneş paneli,
otobüs, beyaz eşya, tekstil, ağaç ürünleri ve çe-
lik üretiminde Avrupa'da birinci olduklarını
kaydetti. 

23 yılda teknoloji alanında yıllık ürün ihra-
catı 36 milyar dolardan, 273 milyar doları aştı-
ğını vurgulayan Bakan Kacır, "Ulaştığımız bu
seviye, bizler için çok daha büyük hamlelerin
başlangıcıdır. Hedefimiz; ülkemizi Türkiye
Yüzyılı'nda katma değerli üretim altyapısıyla,
teknoloji geliştirme ve üretmede oluşturduğu-
muz muazzam kapasiteyle dünyada hak ettiği
konuma taşımaktır. Milli Teknoloji Hamlesi
vizyonumuzu gerçeğe dönüştürmektir. Bu doğ-
rultuda; yüksek katma değerli, rekabetçi ve sür-
dürülebilir üretim altyapımızı bir üst lige taşı-
yacak dijital dönüşüm hamlelerini hayata geçi-
riyoruz. Dijital Dönüşüm Programıyla; firmala-
rımızın teknolojik olgunluk seviyelerini yük-
seltmeye, üretim süreçlerini akıllı sistemlerle
modernize etmeye ve dijital altyapılarını güç-

lendirmeye dönük yatırım projelerine yeni teş-
vik sistemimizle stratejik teşvikler sunuyoruz.
226 milyon liraya kadar nakit destek, yatırımla-
rın yüzde 40'ına kadar vergi indirimi sağlıyo-
ruz. Dijital dönüşümün tabana yayılması ve ka-
lıcı rekabet gücü üretmesi için Avrupa İmar ve
Kalkınma Bankasından sağladığımız 300 mil-

yon avro kaynağı, KOSGEB eliyle KOBİ'leri-
mizin dijital dönüşüm projelerine yönlendir-
dik" dedi.

Model fabrikalardan "öğren-dönüş" hizmeti
alan işletmeler, yeni makine yatırımı yapmadan
verimlilikte yüzde 76'ya varan artış, üretim sü-
relerinde yüzde 34 kısalma ve üretim miktarın-
da yüzde 140'a ulaşan yükseliş sağladığını vur-
gulayan Bakan Kacır, "Model fabrikalarımız
tam da bu anlayışın sahadaki en başarılı uygu-
lama merkezleri olarak konumlanıyor. Sanayi-
cimizi, emekçilerimizi yalın üretim ve dijital
dönüşümle buluşturan bu "öğren - uygula- dö-
nüş" merkezlerimizin ilkini 2018 yılında hiz-
mete aldık. O günden bugüne üretim süreçle-
rinde israfın önlenmesi, kalite ve verimin yük-
seltilmesi, süreçlerin yalınlaştırılmasına dönük
önemli kazanımlar elde ettik. Bakınız, model
fabrikalarımızdan "öğren-dönüş" hizmeti alan
işletmelerimiz; verimlilikte yüzde 76'ya varan
artış, üretim sürelerinde ortalama yüzde 34 kı-
salma ve üretim miktarında yüzde 140'a ulaşan
artış sağladıklarını ifade ediyor. Bu başarıyı
daha da kıymetli kılan, firmaların herhangi bir
yeni makine ve teknoloji yatırımı yapmadan
sağlamış olmalarıdır. Ortaya koyduğu somut
sonuçlar ve sanayicilerimizden gelen yoğun ta-
lep doğrultusunda, model fabrikalarımızın sayı-
sını Türkiye genelinde 12'ye ulaştırdık. Bugün

de Denizli'nin üretim gücünü artıracak ve ve-
rimli kılacak yeni model fabrikamızı hamdol-
sun devreye alıyoruz. 24 milyon lira yatırımla,
üretimin nabzının attığı Denizli Organize Sana-
yi Bölgemizde hayata geçirilen dijital dönüşüm
üssümüz; Denizli'nin köklü üretim kültürünü
yalın üretim felsefesi ve dijital zekâ ile har-
manlayacak. Model fabrikamız bünyesinde faa-
liyet gösterecek "Güney Ege Yeşil Dönüşüm ve
Verimlilik Test Merkezi" de enerji verimliliği
ölçümleri, karbon ve su ayak izi hesaplamaları
ile temiz üretim uygulamalarında sanayicileri-
mize rehberlik edecek. Güney Ege Kalkınma
Ajansımızın 15,5 milyon lira desteğiyle hayata
geçirilen merkezin kurulumunu bu yıl tamam-
layacağız. Bizler; Denizli'mizin kalkınmasına,
büyümesine katkı sunmaya devam edeceğiz.
Yatırımları ivmelendiren teşvik mekanizmaları-
mız, planlı sanayi alanlarımız, KOBİ'lere sun-
duğumuz destekler ve bölgesel kalkınma proje-
lerimizle Ege'nin parlayan yıldızı Denizli'yi
ihya etmeye devam edeceğiz" dedi.

6 BİN 370 KONUTUN HAK
SAHİPLERİ BELLİ OLDU

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih

Kacır’ın kentteki bir sonraki durağı "Yüzyılın
Konut Projesi" kapsamında Denizli’de inşa
edilecek 6 bin 370 konutun hak sahiplerinin be-
lirleneceği Pamukkale Üniversitesi’ndeki kura
çekimi oldu.

Kura çekim törenine Sanayi ve Teknoloji
Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın yanı sıra, Çev-
re, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan Yar-
dımcısı Hasan Suver, AK Parti Genel Başkan
Yardımcısı Nihat Zeybekci, Denizli Valisi Ya-
vuz Selim Köşger, AK Parti Denizli milletve-
killeri Şahin Tin ve Nilgün Ök, PAÜ Rektörü
Prof. Dr. Mahmud Güngör, AK Parti İl Başkanı
Muhammet Subaşıoğlu ve protokol üyeleri ka-
tıldı.

TOKİ Başkan Yardımcısı Osman Direnç’in
açılış konuşmasıyla başlayan kura çekimi, Sa-
nayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır
ve protokol üyeleri konuşmaları ile sürdü. 

Protokol konuşmalarının ardından İl Müftü-
sü Abdullah Pamuk yaptığı duada, konutların
hak sahiplerine hayırlı olmasını diledi. Daha
sonra proje kapsamında Denizli’de inşa edile-
cek 6 bin 370 konutun hak sahiplerinin belirle-
neceği kura çekimine geçildi. Merkez ilçeler
için başvuru yapan 75 şehit ailesi ve gazinin ta-
mamı kurasız olarak hak sahibi olurken, protokol
üyeleri ve konut için başvuru yapan aileler “Yüz-
yılın Konut Projesi-Ev Sahibi Türkiye” kapsa-

mında Denizli’de hak sahiplerini belirlemek üze-
re butonlara basarak kura çekimini başlattı. 

Otomatik kura sistemi, şehit ailesi ve gazi-
lerin ardından engellilerle devam etti. Denizli
merkez (Pamukkale, Merkezefendi, Honaz)
olarak 4 bin 700 konut için 35 bin 579’inin ka-
tıldığı kuranın ardından diğer 13 ilçede inşa
edilecek konutların hak sahipleri belirlenecek.

BAKAN KAÇIR İFTARDAN SONRA
KENTTEN AYRILDI

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih
Kacır, kura çekiminin ardından Denizli Valisi
Yavuz Selim Köşger’i makamında ziyaret etti.
Vali Köşger ve Bakan Kacır bir süre Deniz-
li’deki yatırımlar özelinde sohbet etti. 

Bakan Kaçır, Bayramyeri ve Kaleiçi’nde
vatandaşlarla buluşmasının ardından AK Parti
İl Başkanlığı’na geçti. Bakan Kacır, DEDA dü-
ğün salonlarında düzenlenen iftara katıldıktan
sonra kentten ayrıldı. METİN ELTAŞ
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BAKAN’IN 

HIZLI TURU
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, bir günlük
ziyaret için geldiği Denizli’de yoğun bir program uyguladı.
Bakan Kacır, Bozkurt’un İnceler Mahallesi’nde Yarının Köy-
leri Projesi kapsamında hayata geçirilen dijital merkezin, ar-
dından da Denizli Model Fabrika’nın açılışını gerçekleştirdi.
Bakan Kacır, özellikle dar gelirli vatandaşları ev sahibi ya-
pacak proje kapsamında TOKİ konutlarının kura çekimine
katıldı. Bir dizi ziyaret de gerçekleştiren Bakan Kacır, iftar
programının ardından kentten ayrıldı. 
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Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından
açıklanan verilere göre, 2026 yılı Ocak ayında
merkezi yönetim bütçesi 214,5 milyar TL açık
verdi. Söz konusu dönemde bütçe giderleri 1
trilyon 635,8 milyar TL olarak gerçekleşirken,
bütçe gelirleri 1 trilyon 421,2 milyar TL sevi-
yesinde kaldı. Aralık ayına kıyasla bütçe açı-
ğında gerileme kaydedildiği görülüyor. Büt-
çenin alt kalemlerindeOcak ayı itibarıyla bütçe
giderleri içinde faiz giderlerinin payı yüzde
15,3 olarakgerçekleşti. Bütçede faiz giderle-
rinde geçen yılın aynı dönemine kıyasla yük-
sek bir artış görülüyor. Bu durum toplam bütçe
dengesine olumsuz bir etki yapmaya devam
ediyor. Diğer yandan geçen yılın aynı ayına
göre faiz dışı dengede iyileşmenin belirgin-
leştiği görülüyor. Bütçenin gider tarafındaki
artışı dengeleyen unsur, gelir tarafında kay-
dedilen güçlü performans olduğu görülüyor.
Vergi türleri bazında değerlendirdiğimizdeO-
cak ayında geçen yılın aynı ayına kıyasla ge-
lir vergisinde yüzde 71,4, kurumlar vergisinde
yüzde 71,5, dahilde alınan KDV’nde yüzde
80,6 oranında artış gerçekleşirken özel tüke-
tim vergisindeki artış yüzde 27,4, banka ve si-
gorta muameleleri vergisinde yüzde 36,9 ar-
tış görülüyor. Söz konusu veriler içindegelir
vergisi tahsilatındaki artışın bütçeye sağla-
dığı katkı dikkat çekiyor. 

Bütçe gerçekleşmelerini genel olarak de-
ğerlendirdiğimizde, faiz dışı harcamalarda
görülen yavaşlama eğilimininbütçe gerçek-
leşmelerine de yansıdığı ve önümüzdeki dö-
nemlerde harcama kompozisyonunda daha
kontrollü bir seyrin süreceğine işaret ediyor.
Son dönemlerde bütçe tarafındaki rakamlar,
dezenflasyonla mücadele sürecine yönelik
politikalardaeşgüdümünün başladığı şeklinde
değerlendirilebilir.Bununla birlikte alt kalem-
lerde faiz harcamaları gibisürdürülebilirlik açı-

sından temkinli değerlendirilmesi gereken
kalemlerin varlığı da dikkat çekiyor.

Konut piyasasında bir süredir hareketlilik
devam ediyor. Ancak konut satışların yılın ilk
ayında bir önceki yılın aynı dönemine göre
yüzde 4,7 düşüşle başladı. Konut satışların-
daki gerilemede, yüksek kredi faiz oranları ve
enflasyon karşısında gelir artışlarının sınırlı
kalmasının belirleyici olduğu görülüyor. Diğer
yandan yüksek faiz ortamına rağmen ipo-
tekli satışlardaki yıllık bazda görülen yüzde
15,7 artış, konut talebinde belirli gelir grupları
için finansmana erişimin hala belirleyici rol
oynadığına işaret ediyor. Konut Fiyat En-
deksi ise Ocak ayı itibarıyla yükseliş eğilimini
sürdürüyor. Konut fiyatlarında özellikle 2023
yılından itibaren yıllık artış hızında belirgin bir
yavaşlama eğilimi görmeye başlamıştık.
Mevcut durumda ise konut fiyatları nominal
olarak artmaya devam etmekle birlikte, reel
bazda gerileme görülüyor. Diğer yandan, in-
şaat maliyetlerindeki artış eğilimi fiyatlar üze-
rinde aşağı yönlü hareketi sınırlayan temel
faktörlerden biri. Malzeme ve işçilik kalemle-
rinde devam eden maliyet baskısı, üretici ta-
rafında fiyatların belirli bir seviyenin altına
gerilemesini zorlaştırıyor. Dolayısıyla konut
piyasasında ne tam bir durgunluk ne de be-
lirgin bir canlılık söz konusu.Mevcut tablo,
konut piyasasında maliyet ve kredi baskısı al-
tında ilerleyen bir dengelenme dönemine işa-
ret ediyor.

TÜİK tarafından açıklanan verilere göre,
2025 yılının son çeyreğinde mevsim etkile-
rinden arındırılmış işsizlik oranının yüzde 8,2
seviyesine gerilediği görülüyor. Verilerde iş-
gücüne katılım oranında artış ve genç nü-
fusta işsizlik oranında gerileme görülmekle
birlikte, genç işsizlik oranının hala yüksek
seviyelerde seyrettiğini söylemeliyiz. Diğer
yandan özellikle son aylarda geniş tanımlı iş-
sizlik(atıl işgücü) oranındaönceki zirve sevi-
yelerinden itibaren bir geri çekilme eğilimi
gözleniyor.Rakamlar istihdam piyasasında-
görece sınırlı toparlanma olduğunaişaret edi-
yor.İşgücü verileri çok boyutlu dinamikleri
içeriyor. Bu konudaki yapısal sorunların bü-
tüncül bir perspektifle ele alınması gereki-
yor. Bu noktada ülkemizde eğitim sistemi ile
sektörlerin talep ettiği becerilerin bütünleşti-
rilmesi, nitelikli işgücünün yetiştirilmesi açı-
sından kritik öneme sahip.

Prof. Dr. Ersan ÖZ

AÇIKLANAN 
BÜTÇE VERİLERİ VE

EKONOMİK 
GİDİŞAT

Tarım ve Orman Bakanlı-
ğı’nın “Uzman Eller Projesi” kır-
salda bilgi ve emeği üretime
dönüştürmeye devam ediyor.
Genç ve eğitimli girişimcilerin
tarım sektörüne kazandırılmasının
amaçlandığı proje ile Serinhi-
sar’da örnek bir işletme hayata
geçirildi.

Atatürk Üniversitesi Ziraat Fa-
kültesi Bitki Koruma Bölümü me-
zunu olan Aysel Sönmez ve eşi
Halil Sönmez’in destekten yarar-
lanarak kurduğu mantar üretim te-
sisi, ilçede üretim çeşitliliğini
sağlamasının yanı sıra, kadınlara
iş imkanı da yarattı. 

TARIM ÖRNEK 
GÖSTERDİ
Sönmez çiftinin ilçede elde et-

tiği başarı ve girişimcilik hamlesi,
Denizli İl Tarım ve Orman Müdür-
lüğü tarafından örnek gösterildi.
Müdürlüğünün sosyal medya he-
saplarından yapılan paylaşım vi-
deosu ile destek, yaşanan süreç ve

elde edilen başarıya ilişkin detay-
lar verildi. 

Yaşadığı süreci anlatan giri-
şimce Aysel Sönmez, 10 yıl Kon-
ya’da yaşadıktan sonra
mesleklerini yapmak üzere De-
nizli’ye geldiklerini belirterek,
mantar üretimini kurdukları ça-

dırda
başlattık-
larını dile getirdi. İlçe müdürlüğünün
yayınladığı program sayesinde
“Uzman Eller” projesinden haberdar
olduklarını ifade eden Aysel Sönmez,
“Başvurumuz onaylandıktan sonra
ikinci seramızı kurduk. Üretim alanı-
mızı genişlettik, kapasitemizi artırdık.
Serinhisar’da evde oturan kadınlara iş
imkanı sağladık. Serinhisar ilçemizde
kadınların çalışabileceğini kadınların
bu işi yapabileceğine öncülük etmiş
olduk. Projenin hem bizim açımızdan
hem de Serinhisar’daki kadınlar açı-
sından çok faydası oldu. Mantar ye-
tiştiriciliğini yapmak isteyenler,
bakanlığın projelerinden faydalansın-
lar” dedi. Denizli İl Tarım ve Orman
Müdürlüğü de ‘Uzman Eller’ proje-
sine ilişkin değerlendirme paylaştı.
Paylaşımda, “Bakanlığımız tarafın-
dan uygulanan Uzman Eller Projesi
kapsamında destek almaya hak kaza-
nan üreticimiz, Serinhisar ilçemizde
modern bir mantar üretim işletmesi
kurarak üretime yapmaktadır. Kır-
salda bilgi ve emeği üretime dönüş-
türen projemiz sayesinde; katma
değeri yüksek üretim destekleniyor,
genç ve eğitimli girişimciler tarıma
kazandırılıyor, ilçemiz ekonomisine
yeni bir değer katılıyor. Bilgi, emek
ve azmin birleştiği bu örnek yatırım;
hem üretim kapasitesi hem de sürdü-
rülebilir tarım anlayışıyla bölgemize
önemli katkı sağlamaktadır” ifadele-
rine yer verdi. 

HAKAN BOZKURT

BAKANLIĞIN “UZMAN ELLER” HİBE PROGRAMI İLE İŞ SAHİBİ OLDU

DESTEK, ORNEK URETiCi YAPTI
Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından uygulanan “Uzman Eller” projesi kapsa-
mındaki hibe destekleri iş sahibi yapmayı sürdürüyor. Destekten yararlanan
ve mantar işine başlayan Aysel Çiftçi, kurduğu tesis ile hem kendisi iş sahibi
oldu, hem de kadınlara iş imkanı sağlayarak örnek bir adıma imza attı.

Orman ve Köy İlişkileri Genel Mü-
dürlüğü’nün (ORKÖY) orman köy ve
mahallelerinde yaşayan köylülerin des-
teklenmesine yönelik başlatılan ORKÖY
desteklemeleri sahiplerine verilmeye
devam ediyor.

Traktör, güneş enerji sistemleri, süt sı-
ğırcılığı, süt koyunculuğu ve seracılık
projeleri verilecek 2026 yılı destekleri
kapsamında başvuruda bulunan orman
köylüleri, aldıkları faizsiz kredi desteği
ile üretimin parçası haline geliyor. Veri-
len faizsiz kredinin yüzde 20’lik bölümü
ise hibe olarak veriliyor.

453 orman köylüsü ailenen yararlana-
cağı destekten Denizli’de 453 aile yarar-
lanacak.

İLK DESTEK ACIPAYAM’A 
Denizli’de desteklenecek orman köy-

lüleri için ilk tören Acıpayam’da gerçek-
leştirildi. Acıpayam Orman İşletme
Müdürlüğü’nde ilk desteklerin dağıtımı
için tören düzenlendi. Acıpayamlı 4 aile
traktörlerini teslim aldı. Kredi ve hibe
desteğinden faydalanacak diğer ailelere
de önümüzdeki süreç içinde destekleri
teslim edilecek. AYSEL ÇETİN

ACIPAYAM’DA 4 AİLEYE TRAKTÖRLERİ
DAĞITILDI, DESTEKLER SÜRECEK

ORMAN KÖYLÜSÜNE
ÖNEMLi DESTEK

ORKÖY destekleri sahiplerini bulmaya başladı. 453 aileye
toplamda 160 milyon liralık hibe desteğinin verileceği pro-
jenin Denizli ayağında ilk destekler Acıpayam’da dağıtıldı. 

Denizli'nin Buldan il-
çesinde Denizli Büyükşe-
hir Belediyesi tarafından
yaptırılan Buldan Santral
Garajı ve Kapalı Pazaryeri
için artık son işlemler ya-
pılıyor. Artan yağmurlar
nedeniyle programda ak-
sama meydana gelirken,
iki tesisin de kısa sürede
hizmete alınması bekleni-
yor. Denizli Büyükşehir
Belediyesi tarafından yap-
tırılan Buldan Santral Ga-

rajı ve Kapalı Pazaryeri için
artık son işlemler yapılıyor.
Çevre düzenlemesinin başlama-
sıyla birlikte yağan yağmurlar-
dan dolayı çalışmaların aksadığı
ve kısa zamanda başlanmasının
beklendiği öğrenildi. Alt bö-
lümde gıda ve manav tezgahları
ile peynirci işyerleri bulunuyor.
Yine alt bölümde geniş bir kafe-
terya ile idari birimlerin büroları
planlanıyor. Yapılacak çalışma-
larla birlikte Buldan Santral Ga-
rajı ve Kapalı Pazaryerinin en
kısa zamanda tamamlanarak
açılışını gerçekleştirileceği bil-
dirildi. (İHA)

BULDAN SANTRAL GARAJI VE KAPALI PAZARYERİ

AÇILIŞ iÇiN GÜN SAYIYOR



Türkiye’de ve dünyada şirketler çok zorlu
dönemlerden geçiyor. Artan maliyetler ve sert-
leşen rekabet,  şirketleri daha fit olmaya ve
daha verimli çalışmaya yönlendiriyor.

Bunun yanında şirketleri zorlayan iki
önemli konu daha var. Bunlardan ilki jeo-po-
litik risklerin oldukça artması, bir diğeri de tüm
dünyada uygulanan sıkı para politikaları.

Böyle olunca şirketler kendi içlerine dönüp
verimliliği nasıl arttırabiliriz diye analizler ya-
pıyorlar. Şirket yetkilileri bu zorlu dönemde şir-
ketlerinin “kritik verimlilik göstergelerini”
masaya yatırıp analizleri yapmaya çalışıyor-
lar.

Her şirketin mali tablolarında veriler farklı
olduğu için, şirketlerin takibindeki verimlilik
göstergeleri fark edebiliyor. Şirketlerin en çok
takibinde olan veriler ise;

*Kapasite başına birim maliyet,
*Çalışan başına düşen ciro,
*İş gücü ve ekipman verimliliği,
*Dünya standartlarından biri olan OEE

-Toplam Ekipman Verimliliği,
Bunların yanında;
*Stok devir hızı,
*Çalışan verimliliği,
*Satış kg.başına düşen kar oranı,
*Enerji verimliliği,
*Öz sermaye karlılık oranı,
*Faaliyet karı ve Ebıtda oranı,
*Alacak devir hızı,
*Termin süresi ve fire oranları önemli ko-

nular olarak karşımıza çıkmaktadır. Tüm bu
göstergeler şirketlerin anlık
rasyolarının nabzını tutarak
rekabetin sert olduğu ortam-
larda işletmelere önemli avan-
tajlar sağlamaktadır.

Peki bunun için neler
yapılmalıdır ?

1-Muhasebe ,finans ve iş-
letme verilerinin anlık alınabilmesi ve aylık mi-
zanların iyi yönetilmesi,

2-ERP-CRM-MRP Entegrasyonlarının

mevcut olması ve ya en azından ERP Siste-
minin olması,

3-Mevcut rasyoları analiz ederek önü-
müzdeki 5 yıl içinde ilgili rasyonun hedefleri-
nin konması,

4-Her yıl ekim ve ya en geç kasım ayın-
da bütçe yaparken bu rasyolarının dikkatlice
irdelenmesi,

5-Aylık olarak bütçe ile mali tabloların kar-
şılaştırılması, böylece sapmaların ortaya çı-
karılması ve denk bütçenin uygulanması,

6-Verimlilik artışı için proje odaklı çalış-
maların yapılarak, işletmenin projebilitesinin
arttırılması,

7-Dijitalleşme ve süreç otomasyonu yatı-
rımları yaparak, çalışan verimliliğinin arttırıl-
maya yönelik eğitim programlarına hız veril-
mesi,

8-Burada yeni bir kavram olarak bahset-
tiğimiz Dünya standartlarından biri olan OEE
-Toplam Ekipman Verimliliğinin ölçülme-
si çok önemli bir konu olarak karşımıza çıkı-
yor. Bunun için, işletmede bulunan demirbaş
kayıtlarının sağlıklı olması, verimliliği ölçen ya-
zılım olması, bu konuda yetişkin mühendis ve
muhasebe departmanı personellerin olması
önem arz ediyor.

9-Sektörel EBIT Oranlarının tespit edilerek
,kendi işletmelerine has ideal EBIT değerle-
rini bulmalarında fayda görüyoruz.

10-Faaliyet karı, net kar ve öz kaynak kar-
lılık oranları oldukça önem arz ediyor.

11-Toplam giderlerin toplam gelirlere ora-
nının dikkatlice ölçülmesi. Burada ideal oran
%50’nin altında olmasıdır.

12-Enflasyon muhasebesinin sektörlere
göre farklı yansımaları var. Bu konun işlet-
melerde iyi analiz edilmesi gerekiyor. Örne-
ğin, perakende sektöründe stoklarını enflas-
yon endekslemesiyle yukarı çekince yaptık-
ları kar faaliyet karından çıkarak, parasal ge-
lire yazılması gibi. 

Son olarak bazı sektörlerde verimlik
beklentilerini yazmak isterim;

Tüm bunların hayata geçirilmesi ile reka-

bet gücünün sürdürülebilirliği sağlandığı gibi
şirketlerin ömürleri de arttırılmış olacaktır.

Saygı ile kalınız.

ANALiZ

SMMM
Hüseyin KAYA

smmm.hkaya@gmail.com

DENiZLi 7GÜNDEM28 ŞUBAT 2026 CUMARTESi

ŞİRKETLERİN KİRİTİK 
VERİMLİLİK GÖSTERGELERİ

Hibrit Teknoloji, Kalifiye İş Gücü Projesi,
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma
Ajansları Genel Müdürlüğü tarafından yürütü-
lecek olan Sosyal Gelişmeyi Destekleme Prog-
ramı (SOGEP) kapsamında uygulanacak ve
Denizli Ticaret Odası (DTO) ile Denizli Vali-
liği Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlı-
ğı’nın (YİKOB) ortaklığında hayat bulacak. 

MODERN ATÖLYE VE 
DİJİTAL EĞİTİM 
MODÜLLERİ KURULACAK
İŞKUR ve otomotiv sektöründeki firmaların

da iştirakçi olarak destek vereceği proje, özel-
likle dezavantajlı gençlerin sektöre kazandırıl-
ması odaklı. Proje kapsamında, hibrit ile
elektrikli araç bakım ve onarım atölyesi kurula-

cak, öğretmenlere özel eğitici eğitimi verilecek
ve öğrencilere hem teorik hem de uygulamalı
teknik eğitim desteği sağlanacak. Ayrıca dijital
eğitim modülleri hazırlanarak mesleki eğitimde
dijital dönüşüm desteklenecek. Eğitimini ta-
mamlayan öğrencilerin sektörde istihdam edil-
mesi hedeflendi.Projenin hedef kitlesi 80
öğrenci ile 10 öğretmen olarak belirlenirken,
toplam bütçesi 1.500.000 TL olarak açıklandı.
Bütçenin 1.050.000 TL’si Güney Ege Kal-
kınma Ajansı (GEKA) tarafından sağlanacak,
kalan 450.000 TL ise DTO ve Denizli Valiliği
tarafından eş finansman olarak karşılanacak.

PROJENİN, DENİZLİ İÇİN 
STRATEJİK ÖNEMİ BÜYÜK
DTO adına protokole imza koyan Yönetim

Kurulu Başkan Yardım-
cısı Hasan Aracı, proje-
lerinin şehrin sanayi ve
gençleri için kritik
önem taşıdığını vurgu-
ladı; “Sanayi altyapısı
güçlü bir şehir olan De-
nizli’mizde en kritik ih-
tiyaçların başında,
piyasada aranan nitelikli
insan gelmektedir.
Özellikle otomotiv sek-
töründeki dönüşüm;
hibrit ve elektrikli araç
teknolojileri gibi yeni
alanlarda yetişmiş teknik personele olan ihti-
yacı her geçen gün artırıyor. Bu proje tam da
bu ihtiyaca cevap vermek üzere hazırlanmıştır”
dedi. Aracı ayrıca, projenin kamu, eğitim ve iş
dünyasının iş birliğiyle başarılı sonuçlar ortaya
çıkardığını belirterek, “Bu proje sadece bugün
için değil, uzun vadede Denizli’de mesleki eği-
timin dönüşümüne katkı sağlayacak, sektörleri-
miz için model oluşturacak ve gençlerimize
yeni umut kapıları açacaktır” da dedi. Projenin

hayata geçmesiyle, Denizli’de mesleki eğitim ile
sanayi arasındaki bağ güçlenecek, yeşil dönüşüm
ve yeni teknolojilere uyum kapasitesi artırılacak
ve özellikle dezavantajlı gençlerin istihdama ka-
tılımı desteklenecek. Protokolün imza töreninde
DTO Başkan Yardımcısı Aracı’nın yanı sıra De-
nizli Vali Yardımcısı Adnan Kayık, Merkez-
efendi İlçe Milli Eğitim Müdürü Taşkın Osman
Yıldız ve GEKA Genel Sekreteri Ümit Gülyağı
yer aldı. HABER MERKEZİ

OTOMOTİV SEKTÖRÜNDE NİTELİKLİ İŞ GÜCÜ
YETİŞTİRMEYE YÖNELİK PROTOKOL İMZALANDI

DTO, GELECEGE
YATIRIM YAPIYOR
Denizli’de, otomotiv sektöründe nitelikli iş gücü yetiştirmeyi hedefleyen önemli bir proje hayata geçiriliyor. Mer-
kezefendi İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü öncülüğünde yürütülecek Denizli Ticaret Odası’nın hibrit teknoloji, kalifiye
iş gücü projesi, gençlerin istihdamını artırmayı ve mesleki eğitim altyapısını güçlendirmeyi amaçlıyor.

Denizli Büyükşehir Belediyesi Konserva-
tuvarı Türk Sanat Müziği Korosu, Şef
Ahmet Nuri Çağdaş yönetiminde sanatsever-
lerin huzuruna çıkıyor. 28 Şubat Cumartesi
akşamı gerçekleşecek etkinlikte, Türk sanat
müziğinin en seçkin eserleri seslendirilecek.

Denizli Büyükşehir Belediyesi Konserva-
tuvarı bünyesinde çalışmalarını sürdüren
Türk Sanat Müziği Korosu, hazırladığı özel
repertuvar ile Denizlililere unutulmaz bir
müzik ziyafeti sunmaya hazırlanıyor. Türk
Sanat Müziği’nin nadide eserlerinin icra edi-
leceği bu özel gece, Şef Ahmet Nuri Çağ-
daş’ın yönetiminde gerçekleşecek. 

Programda, geçmişten günümüze derin
izler bırakmış klasik eserler ve sevilen ma-
kamlar sanatseverlere sunulacak. 28 Şubat
2026 Cumartesi günü saat 21.00’de başlaya-
cak konser, DBB Kongre ve Kültür Merkezi
Mehmet Gazi Salonu’nda yapılacak. Şehrin
sanat dokusuna renk katacak bu anlamlı bu-
luşmaya tüm Denizlililer davet edildi. Ücret-
siz olarak gerçekleştirilecek konsere
katılmak isteyenler, e-biletlerini e-bilet.de-
nizli.bel.tr adresi üzerinden temin edebile-
cek. HABER MERKEZİ

TÜRK SANAT MÜZİĞİ TUTKUNLARI

KONSERDE BULUŞUYOR

Pamukkale Belediyesi Yük-
sel–Turan Abalıoğlu Gündüzlü
Alzheimer ve Yaşlı Rehabilitas-
yon Merkezi, baharın gelişini
simgeleyen asırlık “Marteniçka”
geleneğiyle renklendi. 

Yaş almış bireylerin yaşam
kalitesini artırmak ve sosyal ha-
yata katılımlarını desteklemek
amacıyla çalışmalarını aralıksız
sürdüren Pamukkale Belediyesi
Yüksel–Turan Abalıoğlu Gün-
düzlü Alzheimer ve Yaşlı Reha-

bilitasyon Merkezi, Balkan kültü-
rünün köklü geleneği Marteniç-
ka’yı Pamukkale’ye getirdi.
Emekli öğretmen ve geleneksel
bebek yapımcısı Zeynep Karaas-
lan’ın rehberliğinde düzenlenen
atölye çalışması, Alzheimer tanılı
bireyler için hem bir el becerisi
egzersizi hem de güçlü bir hafıza
tazeleme etkinliği oldu.

Merkez Müdürü Mevlüt
Arman ve bakımevi personelinin
rehberliğinde gerçekleşen atöl-

yede, Marteniçka’nın derin an-
lamı ve tarihi paylaşıldı. Bu an-
lamlı günde bir araya gelen
katılımcılar, sağlığın rengi kır-
mızı ve uzun ömrün simgesi
beyaz iplerle, geleneksel 'Pijo ve
Penda' karakterlerinden esinlenen
el emeği bebeklerini tasarladılar. 

Balkan ve Trakya halklarının
baharı karşılamak için yüzyıllar-
dır sürdürdüğü gelenek, merkez
bahçesinde tam anlamıyla yaşa-
tıldı. Yapılan Marteniçka bebek-
leri, geleneğe uygun olarak ilk
leyleğin görüleceği güne kadar
saklanmak üzere bahçedeki ağaç
dallarına asıldı.

“Baharın umudunu paylaşı-
yoruz” anlayışıyla düzenlenen et-
kinlikler, Alzheimerlı bireylerin
yaşam kalitesine katkı sunarken
Pamukkale Belediyesi’nin sürdü-
rülebilir ve gönül temelli çalış-
malarını da gözler önüne sermiş
oldu. HABER MERKEZİ

PAMUKKALE BELEDiYESi’NDEN 
HAFIZAYI CANLANDIRAN BULUŞMA



Denizli Valisi Yavuz Selim
Köşger ve eşi Fatma Köşger, De-
nizli İl Emniyet Müdürlüğü tara-
fından düzenlenen iftar
programında şehit polislerin ya-
kınları ile gazi polisler ve ailele-
riyle buluştu.

İftar programına 11. Komando
Tugay ve Garnizon Komutan Ve-
kili Piyade Albay Ertan Dabi, İl
Jandarma Komutanı Mevlüt
Dirim, Denizli İl Emniyet Müdürü
Yavuz Sağdıç ve İl Müftüsü Ab-
dullah Pamuklu da katıldı.

Ramazan-ı Şerif’in manevi at-

mosferinde gerçekleşen prog-
ramda konuşan Vali Köşger, aziz
şehitlerin emanetleri ve kahraman
gazilerle aynı sofrayı paylaşmak-
tan büyük memnuniyet duyduğunu
ifade etti. Şehit aileleri ve gazi-
lerle yakından ilgilenen Köşger,

özellikle çocuklarla sohbet ederek
onların iftar sevincine ortak oldu.

Programda yarınların teminatı
olarak nitelendirilen çocuklarla
yakından ilgilenen Vali Köşger,
şehitlerin emaneti olan evlatlarla
bir süre sohbet etti. (İHA)
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VALİ KÖŞGER, ŞEHİT AİLELERİ VE GAZİLER İFTARDA BİR ARAYA GELDİ

ANLAMLI BULUSMA
Denizli İl Emniyet Müdürlüğü ev sahipliğinde düzenlenen iftar prog-
ramında, Denizli Valisi Yavuz Selim Köşger, şehit polislerin aileleri
ile kahraman gazi polisler ve aileleri ile aynı sofrada bir araya geldi.

Denizli Büyükşehir Belediyesi Ra-
mazan ayının maneviyatını, paylaşma ve
dayanışma ruhunu, iftar sofralarıyla sür-
dürüyor. Bu kapsamda Engelliler Mec-
lisi koordinasyonunda engelli dernek
temsilcileri, engelliler ve aileleri Empo-
ria Hotel’de düzenlenen iftar yemeğinde
bir araya geldi. Hayırsever Faik Piş-
kin’in katkılarıyla düzenlenen programa,
Denizli Büyükşehir Belediyesi Kadın ve
Aile Hizmetleri Dairesi Başkanı Şenay
Polatır,  Kültür, Sanat ve Sosyal İşler
Dairesi Başkanı Mehmet Selçuk, Destek
Hizmetleri Dairesi Başkanı Halis Kabaş
ve Kent Konseyi Genel Sekreteri Baran
Akın katıldı. Ezanın okunmasının ardın-
dan hep birlikte oruçlarını açan davetli-
ler, gecede birlik ve beraberlik mesajı
verdi.

GENÇLİK MECLİSİ 
İFTARDA BULUŞTU
18-35 yaş arasındaki gençlerin yer al-

dığı Gençlik Meclisi ve lise öğrenci-
lerinin bulunduğu Gençlik Meclisi
temsilcileri Varol Gurme’de iftarda
buluştu. Hayırsever Can Musa
Varol’un katkılarıyla gerçekleştirilen
yemeğe, DBB Genel Sekreter Yar-

dımcısı Özgür Başkurt, Emlak ve İs-
timlak Dairesi Başkanı Hasan Tuğrul
Özkan, Kent Konseyi Genel Sekre-

teri Baran Akın ve meclis üyeleri ka-
tıldı. Gençler iftarda Ramazan ayının
bereketini paylaşırken, aynı zamanda
ileriye yönelik hedeflerini ve şehre
dair düşüncelerini aktarma imkanı
buldu.

“DAYANIŞMAYI 
BÜYÜTÜYORUZ”
Denizli Büyükşehir Belediyesi

Kent Konseyi Başkanı Ali Marım,
Denizli’de kurulan gönül sofralarının
toplumsal bağı güçlendirdiğini vur-
guladı. Marım, “Ramazan ayının biz-
lere hatırlattığı en önemli değer
paylaşmaktır. Denizli’de dayanışma
bir gelenek, paylaşmak ise en büyük
zenginliğimizdir. Kent Konseyi ola-
rak görevimiz, farklı renkleri aynı sa-
mimiyetle kucaklamaktır. Bizleri bu
sofralarda buluşturan, emeğini ve im-
kanını paylaşan tüm hayırseverleri-
mize teşekkür ediyorum.
Dayanışmayı hep birlikte büyütece-
ğiz” dedi. HABER MERKEZİ

AK Parti İl Gençlik Kolları’nın
geleneksel hale getirdiği “iftara 5
kala” etkinliği bu yıl da gerçekleşti-
rildi. Gençlere eşlik eden İl Başkanı
Muhammet Subaşıoğlu, iftar vak-
tine yolda yakalananlara iftar paketi
ulaştırdı. K Parti Denizli İl Gençlik
Kolları üyeleri, iftar vaktinde tra-
fikte olanlara yönelik her yıl ger-
çekleştirdiği organizasyonu bu yıl
da sürdürüyor. “İftara 5 kala” etkin-
liğine İl Başkanı Muhammet Suba-
şıoğlu da katıldı, gençler ile birlikte

iftar vaktinde trafikte olanlara
küçük iftarlık paketler dağıttı.

Karşıyaka Mahallesi’nde An-
kara Bulvarı üzerinde yoğun tra-
fikte sıkışan sürücülere ikramlık
dağıtan İl Başkanı Muhammet Su-
başıoğlu, “Gençlik kollarımızla, ‘İf-
tara 5 kala’ hemşerilerimize
ikramlarımızı ulaştırdık, yoldaki te-
laşa bir nebze huzur kattık. Paylaş-
tıkça çoğalan bir Ramazan
diliyoruz” dedi. 

HAKAN BOZKURT

AK PARTİ İL BAŞKANI SUBAŞIOĞLU’NDAN

“iFTARA 5 KALA” iKRAMI
Denizli Büyükşehir

Belediyesi Kent Kon-
seyi koordinasyo-

nunda, hayırseverlerin
katkılarıyla kurulan

iftar sofralarında, bu
kez Engelliler Meclisi

ve Gençlik Meclisi
üyeleri bir araya geldi. 

Denizli Büyükşehir Belediyesi,
on bir ayın sultanı Ramazan ayının
manevi atmosferini şehrin dört bir
yanına taşımak amacıyla şehri süs-
ledi. Şehrin meydan ve caddeleri,
Ramazan’ın ruhuna uygun ışıklı
görsellerle donatıldı.

Denizli Büyükşehir Belediyesi,
yardımlaşma, dayanışma ve hoşgö-
rünün simgesi olan Ramazan ayına
özel olarak vatandaşların bu kutsal
ayın maneviyatını her adımda his-
setmesi için şehrin önemli noktala-
rını ışıl ışıl bir görünüme
kavuşturdu. Destek Hizmetleri
Dairesi Başkanlığı ekipleri tarafın-
dan hazırlanan süslemeler, şehrin
farklı noktalarına yerleştirildi. De-
mokrasi Meydanı, Bayramyeri
Meydanı, Akkonak Parkı, Deliktaş
Kavşağı, Sevindik Kavşağı, Başak

Kavşağı, Şekerci Durağı, Çamlık
Caddesi, Yenişehir Yürüyüş Yolu
ve Albayrak Meydanı “Hayırlı Ra-
mazanlar” yazılı dekoratif ışıklarla
donatıldı. Denizli halkının büyük

beğenisini toplayan bu estetik do-
kunuşlar, şehrin her köşesinde Ra-
mazan ayının bereketini ve
huzurunu hissettirmeye devam edi-
yor. HABER MERKEZİ

DENİZLİ’DE RAMAZAN COŞKUSU IŞIKLARLA TAÇLANDI

KENT KONSEYi’NDEN
ENGELLiLERE iFTAR
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Aydın'a sağlık alanında önemli bir destek
daha geldi. Sağlık Bakanlığı tarafından tahsis
edilen 15 ambulans ile hayırsever bağışçının
katkılarıyla alınan 1 ambulans olmak üzere
toplam 16 yeni araç, Aydın İl Sağlık Müdürlü-
ğü envanterine katıldı. Ambulanslar, İl Sağlık
Müdürlüğü bahçesinde düzenlenen törenle tes-
lim edildi. 

Törene Aydın Valisi Yakup Canbolat, AK
Parti Aydın Milletvekilleri, İl Sağlık Müdürü
Dr. Eser Şenkul, kurum müdürleri, siyasi parti
başkanları ve sağlık çalışanları katıldı. 

Aydın İl Sağlık Müdürü Dr. Eser Şenkul tö-
rende yaptığı konuşmada acil sağlık hizmetleri-
nin her geçen gün güçlendiğini belirtti. Şenkul,
"Yaşama yol ver sloganıyla görev yapan 740
acil sağlık hizmetleri personelimiz, 2025 yılı
içerisinde toplam 2 milyon 800 bin kilometre
yol kat ederek 123 bin 500 vakaya ulaşmış ve
vatandaşlarımıza zamanında, etkin ve nitelikli
sağlık hizmeti sunmuştur. 

Bu rakamlar, teşkilatımızın azmini, fedakâr-
lığını ve insan hayatına verdiği değerin bir gös-
tergesidir. Envanterimize kazandırılan 16 yeni
ambulans ile birlikte 2026 yılında 81 kara am-
bulansı ve 52 Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonu
ile, il genelinde 7 gün 24 saat kesintisiz acil
sağlık hizmeti sunmaya devam edeceğiz. İlimi-

ze kazandırılan bu 16 yeni ambu-
lans; güncel tıbbi donanımları,
ileri teknolojik altyapıları ve yük-
sek güvenlik standartları ile acil
durumlarda vatandaşlarımıza en
kısa sürede ulaşılmasına önemli
katkılar sağlayacaktır. Aynı za-
manda bu yatırımlar, sahada bü-
yük bir özveriyle görev yapan
sağlık personelimizin çalışma
şartlarını daha güvenli ve daha
güçlü hale getirecektir. Ambu-
lanslarımızın Aydın'ımıza kazan-
dırılmasında, başta Cumhurbaşka-
nımız olmak üzere, Sağlık Baka-
nımıza ve emeği geçen herkese
şükranlarımı sunuyorum. 

Ayrıca, acil sağlık hizmetleri-
mize bağışladıkları ambulans ile
önemli katkı sağlayan, Çine Orga-
nize Sanayi Bölgesi Başkanlığı'na
da teşekkür ediyorum. Sağlık Ba-
kanlığı'mızın 'Koruyan, geliştiren
ve üreten sağlık' vizyonu doğrultusunda, acil
sağlık hizmetlerimizi her geçen gün daha da
ileriye taşımaya kararlılıkla devam ederek, ili-
mize kazandırılan bu ambulansların hayırlı ol-
masını temenni ediyorum" dedi.  

AnAHtArlAr teslİm edİldİ 

Konuşmaların ardından ambulansların anah-
tarları şoförlere teslim edilirken, yeni araçlar gö-
rev yapacakları istasyonlara dualar eşliğinde

uğurlandı. Ambulanslar; Efeler 2, 5, 7 ve 10
No'lu ASHİ; İncirliova 1; Germencik 1; Söke 5
ve 6; Kuşadası 3 ve 5; Didim 1; Çine 1 ve 2;
Karpuzlu 1; Nazilli 1 ve 7 No'lu Acil Sağlık Hiz-
metleri İstasyonlarında görev yapacak.  (İHA)

aydın'da acil saGlık filosuna 16 yeni aMbulans 
Sağlık Bakanlığı ve hayırseverlerin desteğiyle Aydın'a kazandırılan 16 yeni ambulans, düzenlenen törenle hizmete alınırken, yeni araçlarla
birlikte il genelinde 2026 yılında 81 kara ambulansı ve 52 Acil Sağlık hizmetleri İstasyonu ile 7 gün 24 saat kesintisiz hizmet sunulacak. 

Her yıl binlerce kadı-
nın hayatını etkileyen
rahim ağzı kanseri, doğru
tarama ve aşı programla-
rıyla büyük oranda önle-
nebiliyor. Bu önemli
başlık, Rahim Ağzı Kan-
seri Farkındalık Ayı kap-
samında Çeşme’de
düzenlenen özel bir söyle-
şide uzman hekimler tara-
fından tüm yönleriyle
değerlendirildi. Medicana
Çeşme Tıp Merkezi tarafından, rahim ağzı kanserine
karşı alınabilecek önlemler alanında uzman hekim-
lerce masaya yatırıldı. Moderatörlüğünü sevilen
oyuncu Doğa Rutkay’ın yaptığı söyleşide Medicana
International İzmir Hastanesi Kadın Hastalıkları ve
Doğum Uzmanı Op. Dr. Hakan Sabırlı ve Medikal
Onkoloji Uzmanı Uzm. Dr. Murat Keser, rahim ağzı
kanserine ilişkin hem bilgi verdi hem de akıllardaki
soru işaretlerini giderdi.  

erken tAnıdA tedAvİ bAşArısı
Artıyor 

Söyleşide rahim ağzı kanserinin büyük oranda ön-
lenebilir bir hastalık olduğu vurgulandı. Düzenli

smear testleri ve HPV taramalarının erken tanıdaki ha-
yati rolüne dikkat çekildi. Uzmanlar, erken evrede tes-
pit edilen vakalarda tedavi başarısının oldukça yüksek
olduğunu belirtti. Kadınların düzenli jinekolojik kont-
rollerini ihmal etmemesi gerektiği ifade edildi. 

HPV’nin yalnızca kadınları değil, erkekleri de et-
kileyebilen yaygın bir virüs olduğu aktarıldı. Bulaş
yolları, risk faktörleri ve korunma yöntemleri hak-
kında kapsamlı bilgiler paylaşıldı. HPV aşısının koru-
yuculuğu da ele alınan önemli başlıklar arasında yer
aldı. Aşının 9-14 yaş aralığında iki doz olarak uygu-
lanması öneriliyor. Daha ileri yaş gruplarında ise üç
dozluk program tercih ediliyor. Uzmanlar, aşının hem
kadınlar hem de erkekler için koruyucu olduğunu vur-

guladı. Toplum bağışıklığı
için aşılama bilincinin yay-
gınlaşmasının önemine dik-
kat çekildi. 

HPV teşhisi sonrası
izlem süreci ve tedavi seçe-
nekleri de değerlendirildi.
Erken müdahale ile vakala-
rın büyük bölümünün kont-
rol altına alınabildiği
belirtildi. Modern tedavi
yöntemleri sayesinde hasta-
ların günlük yaşamlarını
büyük ölçüde sürdürebildiği
ifade edildi. Tedavi süre-
cinde psikolojik destek ve
düzenli takibin önemi özel-
likle vurgulandı. (İHA)

taraMa ve aşı hayat kurtarıyor   
rahim Ağzı Kanseri Farkındalık Ayı kapsamında düzenlenen etkinlikte Medi-
cana ınternational İzmir hastanesi Kadın hastalıkları ve doğum Uzmanı op. dr.
hakan Sabırlı ile Medikal onkoloji Uzmanı Uzm. dr. Murat Keser, rahim ağzı kan-
seri, hPV aşısı ve pap smear testinin önemi hakkında bilgi verdi. hafızalara ka-
zınan etkinliğin moderatörlüğünü ise sevilen oyuncu doğa rutkay üstlendi.   

Manisa Büyükşehir Belediyesi ve
İl Emniyet Müdürlüğü iş birliğiyle
yürütülen çalışmalar kapsamında, ka-
muya açık alanlarda ve özellikle Kü-
çük Sanayi Sitesi içerisinde uzun sü-
redir atıl durumda bekletilen araçlar
tek tek tespit ediliyor. Yasal süreçle-
rin tamamlanmasının ardından, çevre
ve halk sağlığı açısından risk oluştu-
ran bu araçlar çekiciler vasıtasıyla
bulundukları noktalardan kaldırılıyor. 

"AmAcımız dAHA temİz
ve düzenlİ bİr mAnİsA" 

Manisa Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Besim Dutlulu, şehrin estetiği
ve güvenliği için çalışmaların devam
edeceğini belirterek, "Şehrimizde
kötü görüntüye neden olan hurda ve
sahipsiz araçları kaldırıyoruz. Emni-
yet Müdürlüğümüz iş birliğiyle so-
kaklarımızda güvenlik riski oluşturan
ve görüntü kirliliğine neden olan atıl
araçları topluyoruz. Yasal 60 günlük
süresi dolan araçlar, Emniyet Müdür-
lüğümüz tarafından çekiliyor. Amacı-
mız şehrimizde trafik akışını rahatlat-
mak hem de sanayi sitemizi daha te-
miz ve daha düzenli bir hale getir-
mek. Esnafımızın ve vatandaşlarımı-
zın huzuru, şehrimizin nefes alması
için denetimlerimize ve çalışmaları-
mıza aralıksız devam edeceğiz" dedi. 

Ulaşım Dairesi Başkanı Hüseyin

Üstün, oda başkanları ve belediye
meclis üyeleriyle birlikte sahada in-
celemelerde bulundu. İçişleri Bakan-
lığının talimatları doğrultusunda, tes-
pit edilen araç sahiplerine tanınan 60
günlük yasal sürenin dolmasıyla bir-
likte araçlar ilgili otoparka çekilmeye
başlandı. Manisa Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Besim Dutlulu’nun bu
konudaki hassasiyeti ve talimatları
doğrultusunda çalışma başlattıklarını
belirten Ulaşım Dairesi Başkanı Hü-
seyin Üstün, sanayi sitesinin ticaretin
merkezi olduğunu hatırlatarak, bura-
ların hurda park alanı olarak kullanıl-
masının asayiş ve hijyen açısından
uygun olmadığını vurguladı. 

Küçük Sanayi Sitesi’ndeki trafik
ve güvenlik sorununa dikkat çeken
Motorlu Araçlar Tamircileri Odası
Başkanı Murat Ateşbudak ve Manisa
Madeni Sanatkarlar Odası Başkanı
Levent Pirinçciler, projenin esnaf
için can suyu olduğunu belirtti. Ateş-
budak, "Atıl araçların çekilmesi için
uzun süredir girişimlerde bulunuyor-
duk. Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız Sayın Besim Dutlulu’ya verdiği
destekten dolayı teşekkür ediyoruz"
dedi. Manisa Büyükşehir Belediyesi,
vatandaşlardan ve esnaftan gelen ta-
lepler doğrultusunda hurda araç de-
netimlerinin il genelinde kesintisiz
olarak süreceğini bildirdi. (İHA)

Manisa’da sahipsiz ve hurda
araçlar kaldırılıyor   

Manisa Büyükşehir Belediyesi, kent genelinde görüntü
kirliliği oluşturan, trafik akışını engelleyen ve güvenlik
riski teşkil eden terk edilmiş hurda araçlara yönelik ça-
lışma başlattı. Manisa emniyet Müdürlüğü iş birliğiyle
yürütülen denetimler kapsamında özellikle Küçük Sa-
nayi Sitesi’nde uzun süredir atıl durumda bekleyen
araçlar tek tek tespit edilerek tahliye ediliyor.   

MUSKİ ekiplerinin yürüttüğü kazı çalışması esnasında
yaklaşık 3 metre derinlikte bir lahit olduğu tespit edildi.
Kazı çalışmasını yürüten ekipler durumu Muğla Kültür
Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu Müdürlüğü yetkilile-
rine bildirildi. Lahit mezarın bulunmasının ardından iş
makineleri kontak kapattı. 

İlk incelemelerde, lahdin baş kısmında bir boğa figürü
olduğu öğrenilirken, Bodrum Müze Müdürlüğü yetkilileri
lahit mezarın zarar görmeden çıkarılması için bölgede de-
taylı bir kurtarma kazısı yapılacağını bildirdi. Antik kalın-
tının hangi döneme ait olduğunun, arkeologların yapacağı
incelemelerin ardından netlik kazanacağı açıklandı. (İHA)

lahit bulundu
BodrUM’dA SU iSAle hAttı KAzıSındA 

Muğla Büyükşehir Belediyesi Su ve Ka-
nalizasyon İdaresi (MUSKİ) ekiplerince,
Bodrum Gümbet Mahallesi Adnan Men-
deres Caddesi üzerinde su isale hatları-
nın yenilenmesi çalışması sırasında
yapılan kazı sırasında lahit bulundu.   
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İskenderunspor karşı-
sında alınan beraberliği
değerlendiren Teknik Di-
rektör Besim Durmuş, ta-
raftarı üzdükleri için
mahcup olduklarını be-
lirtti. Durmuş, "Çok üzücü
bir beraberlik aldık, üzgü-
nüz. Taraftarlarımızın des-
teği ile kazanmak
istiyorduk. Rakibimiz çok
katı savunma yapınca aça-
madık. 2 tane, 3 tane de
pozisyon bulduk, direkten
döndü. Biraz da şanssızlık
yaşadık ama maalesef iste-
mediğimiz bir sonuçla kar-
şılaştık" dedi. 

Teknik Direktör Durmuş, kayıp puanları telafi
etmek için tek çarenin galibiyet olduğunu vurgulayan
tecrübeli teknik adam, şartlar ne olursa olsun kazan-
maya odaklandıklarını ifade ederek, "Şimdi bunu te-
lafi etmek için yüzde yüz kazanmak için gidiyoruz.
İnşallah kazanarak geri döneceğiz. Saha şartları, hava
şartları, iklim ne olursa olsun kaybettiğimiz 2 puanı
orada telafi ederek, kazanarak geri dönmek istiyoruz.
Tek düşüncemiz bu" dedi. 

KArt cezAlılArı dönüyor 

Ortaköy Kemal Dirikan Tesisleri’nde devam eden

antrenmanlarda takımın moralinin yüksek olduğu göz-
lendi. Kadrodaki eksikler hakkında da bilgi veren
Besim Durmuş, cezalı oyuncuların dönmesiyle elinin
güçlendiğini söyledi. Sarı kart cezaları sona eren Ab-
durrahman Canlı ve Fatih Somuncu takıma katıldı. Ta-
kımda sadece cezası bitmeyen Sedat Şahintürk bu
hafta görev alamayacak. 

Durmuş, takımın son durumunu şu sözlerle özet-
ledi: "Gayet iyiyiz. İki sarı kart cezalımız vardı, onlar
da geri geldi. Sadece Sedat cezalı, onun cezası bit-
medi. Onun dışında gayet iyiyiz, enerjimiz yüksek her
zamanki olduğu gibi bir sıkıntımız yok. Abdurrahman
Canlı ile Fatih Somuncu geri geldi" (İHA)

muğlaSpor, erzincan maçı 
hazırlıKlarını Sürdürüyor   
TFF 2. Lig’de mücadele eden Muğlaspor, geçtiğimiz hafta kendi sahasında İsken-
derunspor ile 0-0 berabere kalarak kaybettiği puanları, zorlu Erzincan deplasma-
nında telafi etmek istiyor. Yeşil-beyazlı ekip, Pazar günü saat 13.00’te oynanacak 24
Erzincanspor maçı hazırlıklarını Ortaköy Kemal Dirikan Tesisleri’nde sürdürüyor.   

Takımdaki çalışmaların yoğun tempoda sürdüğünü
belirten Piçinciol, hem mental hem de fiziksel açıdan
güçlü bir şekilde hazırlandıklarını ifade etti. Önlerinde
oynayacakları 1461 Trabzon FK karşılaşmasına dikkat
çeken tecrübeli savunmacı, maç öncesi tüm hazırlıkla-
rın titizlikle yapıldığını kaydetti. 

Geçtiğimiz hafta Muşspor karşısında alınan galibi-
yetin önemli olduğunu vurgulayan Piçinciol, "Kazan-
mamız gereken bir maçı, oyunu domine ederek
kazandık. Bu galibiyet hem moral hem de özgüven
açısından bize büyük katkı sağladı. Devamı da gele-
cek" dedi. 

Şampiyonluk hedefini yineleyen deneyimli
oyuncu, ligin boyunun kısaldığını ve her maçın final
niteliği taşıdığını belirterek, "Her maça tek tek bakı-
yoruz. Rakiplerimizin aldığı sonuçlar bizim için belir-
leyici değil. Sahada kendi oyunumuzu ortaya koyup
kazanmak istiyoruz" ifadelerini kullandı. 

Sezon başında Bandırmaspor'dan transfer oldu-
ğunu hatırlatan Piçinciol, kulübün vizyonundan etki-
lendiğini dile getirdi. Piçinciol, "Aliağa FK'nın bir
proje takımı olduğunu gördüm. Buraya gelmemdeki
en önemli sebeplerden biri buydu. Böyle bir vizyona
sahip kulübün parçası olmaktan gurur duyuyorum"
şeklinde konuştu. 

Taraftarlara da mesaj gönderen Piçinciol, destekle-
rinin kendileri için büyük önem taşıdığını belirterek,
sezon sonunda şampiyonluk kupasını birlikte kaldır-
mak istediklerini sözlerine ekledi. (İHA)

aliağa fK'da şampiyonluK inancı
TFF 2. Lig Kırmızı Grup'ta mücadele eden Aliağa FK'da, 1461 Trabzon FK
maçı öncesi deneyimli savunma oyuncusu Sergen Piçinciol açıklamalarda
bulundu. Ligde 50 puanla 4. sırada yer alan Aliağa temsilcisinde Piçinciol,
kalan haftalarda her karşılaşmaya final niteliğinde baktıklarını söyledi. 

Gerçekleştirilen müsabakalar sonucunda Şehit Ömer
Halisdemir Ortaokulu turnuvayı birinci olarak tamamladı.
Yunus Emre Ortaokulu ikinci olurken, Kızıldağ Orta-
okulu üçüncülüğü elde etti. Turnuvayı dördüncü sırada ise

Tokuşlar Ortaokulu tamamladı. Dereceye giren takımlara
kupa ve madalyaları düzenlenen ödül töreninde Gençlik
ve Spor İl Müdürlüğü Spor Hizmetleri Müdürü Yılmaz
Erşen tarafından takdim edildi. (İHA)

yıldız erKeKler dart 
şampiyonaSı tamamlandı 
Afyonkarahisar Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü koordinesinde gerçekleştirilen Okul Sporları
faaliyet programı çerçevesinde yapılan Yıldız Erkekler Dart Müsabakaları tamamlandı.   

Müsabakalarda minik sporcuların
sergilediği azim, disiplin ve mücadele
ruhu izleyenlerden tam not aldı. Ha-
vuzda atılan her kulaç, geleceğin şampi-
yonları için önemli bir adım olurken,
organizasyon sporcu velileri ve antre-
nörlerin de yoğun ilgisiyle gerçekleşti. 

İl birinciliği müsabakalarının ardın-
dan dereceye giren sporcular ve emeği
geçen antrenörler tebrik edildi. 

Yetkililer, sporun ve gençliğin şehri
Kütahya’da altyapı çalışmalarının ve
okul sporlarının artarak devam edece-
ğini vurguladı. (İHA)

Kütahya’da KüçüKler yüzme 
il birinciliği heyecanı   

Kütahya Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından dü-
zenlenen 2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı Okullar Arası
Küçükler Yüzme İl Birinciliği Müsabakaları, büyük bir
heyecan ve coşku içerisinde tamamlandı.   

Çınar, elde ettiği derecesi saye-
sinde Çorum'da düzenlenecek Tür-
kiye final müsabakalarına katılmaya
hak kazandı. Afyonkarahisar Gençlik
ve Spor İl Müdürlüğü yayımladığı
mesaj ile Çınar'ı tebrik etti. (İHA)

Genç Karateci türKiye
final biletini aldı   

Balıkesir'de düzenlenen
Okul Sporları Karate
Gençler Grup müsabaka-
larında Afyonkarahisar
Recep Tayyip Erdoğan
Anadolu Lisesi öğrencisi
Hasan İsmail Çınar üçün-
cü oldu.   

Kocatepe Spor Kompleksinde
yapılan karşılaşmalar neticesinde
Spor Lisesi birinci, Atatürk Anadolu
Lisesi ikinci özel bir okul ise
üçüncü oldu. Dereceye giren okul-
lara kupa ve madalyaları Gençlik ve
Spor Hizmetleri İl Müdürlüğü Spor
Hizmetleri Müdürü Yılmaz Erşen
tarafından takdim edildi. (İHA)

Genç Kızlar KriKette, 
şampiyon Spor liSeSi
Afyonkarahisar’da Okul Sporları faaliyet programında
yer alan ‘Genç Kızlar Kriket Müsabakaları’ tamamlandı.   



Sezona Sultanlar Ligi hedefiyle
başlayan, ancak özellikle son iki hafta-
da aldığı yenilgiler ile hedeften sapan
Denizli Büyükşehir Belediyespor Ka-
dın Voleybol takımı, hafta sonu evinde
oynayacağı Altınordu karşılaşması ile
yeniden çıkışa geçmenin planlarını ya-
pıyor. Ligde oynadığı 18 maçta elde
ettiği 12 galibiyet ile 5. sırada yer alan
Denizli temsilcisi, zor durumdaki Al-
tınordu’yu net bir galibiyetle yenerek

hem puanlarını
hem de moralini
yükseltmek isti-
yor. Ligde geride
kalan haftalarda
20 maça çıkan
ve yalnızca 2 ga-

libiyet alabilen Altınordu, 12. sırada
düşmeme mücadelesi veriyor. 

REHAVET UYARISI

Denizli temsilcisinde teknik ekip,
zayıf rakibine karşı oyuncularını moti-
ve etmeye çalışıyor. Rakip Altınor-
du’nun bugüne kadar aldığı sonuçların
belirleyici olmayacağına dikkat çeken
teknik ekip, oyuncularından ciddiyet
istiyor.

Hazırlıklarını tamamlayan ve maç
saatini beklemeye başlayan Denizli
Büyükşehir Belediyespor Kadın Vo-
leybol takımı, 1 Mart Pazar günü saat
14.00’te oynanacak karşılaşmada se-
yirci desteğini de hissetmek istiyor.

METİN ELTAŞ

Amatör kulüplerde başkanlık yap-
mak dışarıdan bakıldığında bir unvan
gibi durabilir. Oysa işin mutfağına gi-
rildiğinde bunun ne kadar ağır bir so-
rumluluk, ne kadar büyük bir özveri
gerektirdiği açıkça görülür. Hele ki ye-
rel liglerde mücadele eden kulüpleri-
mizde başkanlık; çoğu zaman hem
yöneticilik, hem sponsor arayışı, hem
ağabeylik, hem de gerektiğinde ka-
sadan ödeme yapmak anlamına ge-
liyor.

Amatör camiada neredeyse her
şey başkandan bekleniyor. Forma
mı alınacak? Başkan.

Otobüs mü ayarlanacak? Baş-
kan.

Prim mi verilecek? Başkan.
Saha sorunu mu var? Yine baş-

kan…
Yönetim kurulları elbette var. An-

cak uygulamada yükün büyük kısmı
başkanın omuzlarına biniyor. Özellikle
maddi konularda destek bulmak ko-
lay değil. Esnafın, iş insanlarının ka-
pısı çalınıyor; çoğu zaman alınan
cevap ekonomik şartlar nedeniyle
“zor” oluyor. Buna rağmen kulüp ya-
şasın diye başkanlar kendi imkanla-
rını seferber ediyor.

Oysa sağlıklı bir kulüp yapısında
kararlar ortak alınmalı, sorumluluklar
paylaşılmalı. Başarı ekip işidir. Yö-
netimle bütünleşmiş, görev dağılımı

net yapılmış kulüplerde hem yük ha-
fifler hem de sürdürülebilir bir yapı olu-
şur. Ancak bizde çoğu zaman “nasıl
olsa başkan halleder” anlayışı hakim.

İşin en zor tarafı ise psikolojik
yük. Sezon başında umutlar büyük.
Transferler yapılıyor, hedefler konu-
luyor. Takım kazandığında “hep birlikte
başardık” deniliyor. Ancak işler kötü
gittiğinde oklar tek bir noktaya yöne-
liyor: Başkan. “Yapamadı”, “yönete-
medi”, “bıraksın” sesleri yükseliyor.
Oysa aynı başkan, sezon başında al-
kışlanan isim değil miydi?

Başkanlık görevinden istifa etmek
bile çoğu zaman çözüm olmuyor.
Çünkü maddi olarak yapılan harca-
malar, verilen sözler, açılan kapılar ge-
ride kalıyor. Manevi olarak ise kır-
gınlıklar, yıpranmışlıklar ve çoğu za-
man yalnız bırakılmışlık hissi…

Amatör spor; gençlerimizi kötü
alışkanlıklardan uzak tutan, mahalle
kültürünü yaşatan, dostluğu ve reka-
beti bir arada öğreten çok kıymetli bir
yapı. Bu yapının ayakta kalması fe-
dakar insanların omuzlarında yükse-
liyor. Ancak bu fedakarlığın tek kişiye
yüklenmesi ne adil ne de sürdürüle-
bilir.

Artık amatör kulüplerde yönetim
anlayışının değişmesi gerekiyor. Baş-
kan yalnız kalmamalı. Yönetimler
daha aktif olmalı, görev paylaşımı net
yapılmalı, maddi kaynak üretme ko-
nusunda kolektif akıl devreye girme-
li. Yerel yönetimler ve iş dünyası da bu
yükün farkında olmalı.

Unutmayalım; bir başkan yalnızca
bir imza yetkilisi değil, çoğu zaman ku-
lübün lokomotifidir. O lokomotif raydan
çıkarsa vagonların da ilerlemesi zor-
laşır. Amatör sporun yaşaması için
başkanlara değil, güçlü ve bilinçli yö-
netim kültürüne ihtiyacımız var.

Çünkü amatör ruh fedakarlık is-
ter…

Ama fedakarlık tek kişinin omzu-
na bırakılacak kadar hafif değildir.

AMATÖR KULÜPLERDE BAŞKANLIK:
GÖRÜNMEYEN YÜK, 

BİTMEYEN SORUMLULUK

Bülent

TETiK

SIRA BENDE

Denizli’nin profesyonel futboldaki tek temsilcisi
Denizli İdman Yurdu, bugün deplasmanda Bornova
1877’ye konuk olacak. Denizli temsilcisinde tek
hedef, küme düşmemek için çabalayan rakibini
deplasmanda yenmek, yeniden çıkışa geçmek. 

Denizli İdman Yurdu, 28 Şubat Cumartesi
(bugün) günü deplasmanda oynayacağı Bornova
1877 karşılaşmasının hazırlıklarını tamamladı. Geç-
tiğimiz hafta evinde Eskişehirspor’a 2-0 yenilen ve
büyük yara alan Denizli İdman Yurdu, İzmir deplas-

manında puan kayıplarını telafi etmek istiyor. 
Hafta boyunca yoğun bir tempoda hazırlanan De-

nizli İdman Yurdu, küme düşmemek için çabalayan
rakibini deplasmanda yenerek üst sıralar hedefini
sürdürmenin hesaplarını yapıyor. 

Topladığı 36 puan ile 7. sırada yer alan Denizli
temsilcisi, rakiplerinin muhtemel puan kayıplarını
da düşünerek, kendini ilk 6’nın içine atmak istiyor.
18 puanlı Bornova ise düşme hattının hemen üze-
rinde, 12. sırada yer alıyor. HAKAN BOZKURT

BORNOVA 1877’YE KONUK OLACAK iDMAN YURDU’NDA TEK HEDEF GALiBiYET

iDMAN YURDU CIKIS ARIYOR

28 ŞUBAT 2026 CUMARTESİ

DENiZLi’NiN VOLEYBOLDAKi GÜÇLÜ TEMSiLCiSi, ALTINORDU’YU AĞIRLIYOR

SULTANLAR SAHNE ALIYOR
Denizli’nin voleyboldaki güçlü temsilcisi Denizli
Büyükşehir Belediyespor Kadın Voleybol takımı,
evinde ligde zor günler geçiren Altınordu’yu
ağırlayacak. Son haftalarda aldığı yenilgiler ile
ilk 4’ten düşen Denizli temsilcisi, zayıf rakibi kar-
şısında elde edeceği galibiyet ile yeniden yukarı
tırmanmanın hesaplarını yapıyor. 

Denizli’de spor tesislerinin bakım
onarım ve yenileme çalışmaları sürü-
yor. Gençlik ve Spor İl Müdürlü-
ğü’ne bağlı hizmet veren Merkez-
efendi Çok Amaçlı Spor Kompleksi
Fitness Salonu yenilenen tesisler ara-
sına katıldı.

Yaklaşık iki hafta önce bakıma
alınan solanun yanında bulunan oda-

lar yapılan tadilatla ortak alana dahil
edildi ve fitness salonu 125 metreka-
re daha genişledi. Salon zemini so-
ğuk baskı kauçuk zeminle kaplanır-
ken, yeni nesil fitness ekipmanları,
dayanıklılık ve kuvvet aletleri ile
zenginleştirildi.

Merkezefendi Çok Amaçlı Spor
Salonunda basketbol, voleybol, kara-

te, taekwondo, masa tenisi, cimnas-
tik, judo, boks, bocce gibi branşlarda
özel antrenman salonları bulunuyor.
Farklı branşlarda spor yapan gençler;
kondisyon çalışmalarında, özel kuv-
vet antrenmanlarında veya sakatlık
dönüşü fizyoterapist önerisiyle veri-
len programlarda fitness salonunu
kullanabiliyor. AYSEL ÇETİN

DENiZLi GENÇLiK VE SPOR iL MÜDÜRLÜĞÜ TESiSLERi ELDEN GEÇiRiYOR

SALON YENiLENDi, KULLANIMA ACILDI
Denizli Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, gençlerin kullandığı tesislerde başlattığı
bakım, onarım ve yenileme çalışmalarını sürdürüyor. Yenilenen Merkezefendi
Çok Amaçlı Spor Kompleksi Fitness Salonu gençlerin kullanımına açıldı. 


